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8/2023 UVNITŘ LISTU:
n Nové stojany na elektrokola

n Jak město pokračuje
s odtahy vozidel n Zapojte se

do revitalizace Městské hory
n Na náměstí můžete posedět

na parkletách n Rozhovor
s Jindřiškou Zajacovou

Berouně, stejně jako v mnoha dalších měs-
tech, se stále větší oblibě těší komunitní 

plácky. Místa, kde si mohou sousedé společně 
posedět, pobavit se, případně si opéct buřty. 
V některých případech jsou tyto plácky obo-
hacené ještě o hřiště pro děti. Zároveň se zde 
mohou seznámit starousedlíci s nově přistěho-
valými sousedy.

Jen v našem městě takových společných pro-
stor najdete hned několik a vedení města je jejich 

dalšímu rozvoji příznivě nakloněno. „Oživujeme 
tímto způsobem občanskou soudržnost, která 
byla vždycky důležitá. V dnešní uspěchané době 
je její pozitivní vliv na sousedské vztahy o to dů-
ležitější,“ uvedla starostka Soňa Chalupová.

Komunitní nebo chcete-li sousedské plácky 
najdete například v ulici Jiráskova nebo Na Ci-
bulce, kde vznikly z iniciativy místních občanů 
a město jim při jejich zbudování pomohlo. Na 
Cibulce už společně stavěli májku, pořádali pá-

lení čarodějnic. Další komunitní plácek vytvo-
řilo město na Velkém sídlišti při rekonstrukci 
parku Košťálkova. I tady lidé mají možnost 
v létě grilovat nebo jen posedět s přáteli.

Chtěli byste ve vašem okolí také podobný 
komunitní plácek? Máte vytipované místo? 
Město Beroun nabízí pomocnou ruku. Pokud 
u vás tento prostor bude možné vytvořit, město 
s jeho realizací rádo pomůže. Své návrhy může-
te zaslat na podnety@muberoun.cz. n

V
Beroun podporuje realizaci komunitních plácků

n První komunitní plácek vznikl z iniciativy mítních obyvatel v Jiráskově 
ulici.

n K sousedskému setkávání i dětským hrám vybízí další plácek, tentokrát 
ho najdete Na Cibulce.

n Posezení s grilovacím místem vzniklo při rekonstrukci parku u střední zdravotnické školy. Mezi obyvateli Velkého sídliště našel prostor velmi rychle své příznivce.
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irma nextbike, která v Berouně provozuje síť sdílených elektrokol, na 
konci června rozšířila počet stanic o další dvě. „Najdete je na bývalém 

autobusovém nádraží naproti pizzerii Domino a v horní části ulice Kollá-
rova. Tyto stanice poprvé nejsou vybaveny automatickým nabíjením, ale 
pouze stojanem pro odkládání kol,“ uvedl místostarosta Dušan Tomčo. Fir-
ma nextbike ale i v těchto stanicích bude zajišťovat všechny služby včetně 
dobíjení odložených elektrokol, jejichž baterie bude vybitá. n

F

Síť sdílených elektrokol se
rozšířila o další dvě stanice

Výzva pro poskytovatele 
kultury ve městě Beroun

dbor školství a  volnočasových 
aktivit ve spolupráci s  Komisí 

pro kulturu a kulturní dotace Rady 
města Beroun bude pořádat akci 
Setkání poskytovatelů kultury ve 
městě Beroun. Akce se bude konat 
20. září od 18:00 v Kulturním domě 
Plzeňka. Registrace je podmínkou. 
Registraci proveďte prostřednic-
tvím emailu: kultura1@muberoun.
cz nejpozději do 15.  8. Součástí 
setkání bude také krátké sezná-

O

důvodu stavebních prací v ulici 
Za Městskou horou v Berouně 

je do 30. srpna zrušena na linkách 
PID 380 Praha, Kukulova/Vypich – 
Králův Dvůr, Počaply a 425 Mořin-
ka – Beroun – Koněprusy – Králův 
Dvůr zastávka Beroun, U Zelených.

Společnost Arriva, která za-
jišťuje autobusovou dopravu, 
upozorňuje cestující, aby jako 
náhradu využili zastávky Beroun, 
Jungmannova v ulici Za Městskou 
horou nebo Beroun, Hlinky v ulici 
Okružní. n

Z

Stavební práce mění zastávky 
na linkách PID 380 a 425

esopark Městská hora je vý-
znamnou lokalitou v  Berouně 

a patří k nejnavštěvovanějším mís-
tům ve městě. Současný stav loka-
lity však vykazuje nedostatečnou 
kvalitu infrastruktury a zeleně, stej-
ně jako omezenou kapacitu prosto-
rů pro aktivity lidí. Město Beroun 
se proto rozhodlo revitalizovat toto 
území a  jeho postupnou obnovu 
tak zajistit pomocí architektonické 
soutěže. Klíčové pro plánování bu-
dou nejen odbory městského úřa-
du, ale také odborníci a veřejnost.

„V  tuto chvíli se vše připravu-
je. Přes léto nás čekají pracovní 
schůzky s kolegy z úřadu a firmami 
CityUpgrade a  Participation Facto-
ry. Veřejnost bude mít možnost se 
zapojit po prázdninách,” vysvětluje 
místostarosta Michal Mišina s tím, 
že detailní harmonogram bude 
hotový v  srpnu. „Architektonická 
soutěž je pro nás příležitostí po-
bavit se s občany, zástupci spolků 
a  neziskovek, ostatních místních 
aktérů a  dalších,” dodává. Archi-
tektonická soutěž má své jasné 

L

Architektonickou soutěž o budoucí podobu 
Městské hory nasměruje participace

n V Berouně najdete dva nové stojany na sdílená elektrokola. Instalovány 
byly na konci června.

postupy, které musí být v souladu 
s pravidly České komory architektů. 
Celý proces v průměru trvá kolem 
jednoho roku a výsledkem jsou pak 
návrhy, ze kterých odborná poro-
ta určí vítěze. V  případě Městské 
hory se očekává, že soutěžní týmy 
budou mít také odborníky na urba-
nismus, veřejný prostor a krajinu. 
„Jsme připraveni celý proces opřít 
o  opravdu robustní participaci 
a  přinést do Berouna standardy, 
které jsou v progresivních městech 
dnes už běžné. Městská hora je tak 
důležitým bodem Berouna, že bez 
diskuse s občany nejde správně vy-
tvořit,“ říká Mišina.

K celému projektu vzniká spe-
ciální web, kde se veřejnost dozví 
veškeré informace o  projektu, 
budou zde k  dispozici výstupy ze 
setkání a  nebo vizualizace. V  plá-
nu je uspořádání série odborně 
vedených workshopů a architekto-
nických procházek. „Rádi bychom 
také do procesu přizvali nejmladší 
generaci,” upřesňuje místostaros-
ta.

Architektonickou soutěž bu-
dou mít na starosti architekti 
z  ateliéru CityUpgrade. Navržení 
a následné odbavení participativ-
ních aktivit pak tým ze společnos-
ti Participation Factory. n

mení se změnami v podmínkách 
Obecných zásad pro poskytování 
dotací z rozpočtu města Beroun 
a  změny v  Dotačním programu 
na kulturu pro rok 2024. Pro 
ideální nastavení obsahu setkání 
bychom rádi využili vaše odpově-
di na dotazy uvedené v dotazní-
ku. Odkaz na něj najdete v aktu-
alitách na www.mesto-beroun.cz. 
Dotazník lze vyplnit nejpozději 
do 30. srpna. n

Berouně se provádí pravidelné cvičení protipovodňové ochrany. Letos 
v červnu se uskutečnila provozní a čerpací zkouška všech velkých kalo-

vých čerpadel. Akce se uskutečnila v kempu Na Hrázi a žádné závady nebyly 
zjištěny. Dále se zkoušel 
přístup do šoupátkové 
komory v  ulici Na Hrázi 
pod mostem TGM. Dal-
ším kontrolovaným mís-
tem byla Tovární strouha 
za Domovem penzionem 
pro seniory. Poslední 
prověrkou v  červnu pro-
šla uzavírací komora 
v  areálu TJ Lokomotiva 
Beroun. n

V
Cvičení protipovodňové ochrany



www.mesto-beroun.cz 3

Na náměstí přibyla před prázdninami místa k posezení

Chystá se oprava povrchu cyklostezky

n Část cyklostezky Po stopách českých králů v  úseku podél řeky 
Berounky směrem k Alkazaru prochází o  prázdninách opravami. Na 
nejvíce poškozených místech se bude pokládat nový povrch, z tohoto 
důvodu bude cyklostezka na nejvýše dva dny uzavřena. Stavební firma 
by měla začít s opravou cyklostezky zhruba v polovině září. n

ak by vypadalo berounské náměstí s menším počtem parkovacích míst? To můžete zjistit díky výstavě, kterou najdete na panelech na Husově 
náměstí u ZUŠ Václava Talicha. Zároveň se pro zájemce před prázdninami v centru města instalovaly dvě parklety.

Ještě jste se s tímto výrazem nesetkali? Parklet je rozšíření chodníku, které poskytuje více prostoru a vybavení pro lidi používající ulici. Parklety jsou 
obvykle instalovány na parkovacích pruzích. Sami se teď můžete moci přímo v centru města přesvědčit, kolik možností nabízí plocha o velikosti 
jednoho parkovacího místa. Může to být pracovní plocha, místo pro schůzky či klidné posezení…
Společně s touto novinkou začala v centru Berouna od 29. června platit přechodná úprava provozu pro zklidnění dopravy a zajištění bezpečného 
provozu. Z tohoto důvodu došlo k omezení parkovacích míst na Husově náměstí. Toto opatření je zatím platné do 3. září. n

J

n Parklety budou na náměstí do září.

erounští profesionální hasi-
či vyjížděli ve středu 12. čer-

vence po půl sedmé ráno do cen-
tra Berouna, kde se na chodbě 
domu během nabíjení vznítila 
elektrická koloběžka. Hasiči po-
žár rychle uhasili, ale dům byl 
velmi silně zakouřen. Na místě 
zásahu pomáhali strážníci měst-
ské policie.

Podle informací Hasičského 
záchranného sboru Středočeské-

B
V domě v centru města začala při nabíjení hořet elektrokoloběžka

ho kraje bylo během zásahu eva-
kuováno pět osob, tři z nich mu-
sely použít přistavený nastavovací 
žebřík. Jedna žena byla na místě 
ošetřena. Následovalo odvětrává-
ní objektu.

Prosíme o  obezřetnost při 
používání a  nabíjení elektric-
kých přístrojů. Hasiči pro tento 
případ vydali upozornění, kte-
ré bychom neměli podceňovat:
n Před započetím nabíjení vizuál-
ně zkontrolujte, zda není akumu-
látor či nabíjený přístroj jakkoliv 
poškozen (mechanicky  – např. 
zmáčknutí, zářezy, poškození 
obalu proražením, nafouknutí 
atd., chemicky  – koroze, oxidace 
kontaktů, vytečení akumuláto-
ru apod.)! Pokud je akumulátor 
poškozen či se vám zdá, že je po-
škozen, pak nabíjení vůbec neza-
hajujte!
n Používejte pouze originální 
nabíječky dodané či schválené 
výrobcem (používání neoriginál-
ních či výrobcem neschválených 
nabíječek může být velmi nebez-
pečné). Rovněž zkontrolujte, zda 

n Místo parkovacího stání v centru Berouna vyrostly místa pro sezení.

nabíječka nevykazuje znaky po-
škození či nestandardního chodu 
(např. zlomené kontakty, poško-
zené vodiče apod.). Pokud je nabí-
ječka poškozena či se vám zdá, že 
je poškozena, pak nabíjení vůbec 
nezahajujte!
n Důsledně si prostudujte a do-
držujte návod výrobce, zejména 
s  důrazem na postup a  bezpeč-

nost při nabíjení. Většina výrobců 
mimo jiné uvádí, že při nabíjení 
nelze nechat akumulátor bez do-
zoru!
n Pokud musíte opustit obyd-
lí v  průběhu nabíjení, odpojte 
nabíječku od zdroje elektrické 
energie. V nabíjení pokračujte až 
po návratu domů, kdy budete mít 
nabíjení pod dozorem. n

Práce na berounských komunikacích
n 30. 7.–21. 8. U Židovského hřbitova (úroveň ulice Viničná) – realiza-
ce přípojek pro nový bytový dům – úplná uzavírka

n 1. 8.–17. 9. Husova (po Prokopa Holého), Prokopa Holého – poklád-
ka kabelového vedení – částečná uzavírka chodníku a vozovky

n Do 3. 9. Ve Svahu, Karla Čapka, Švermova – pokládka optické sítě – 
částečná uzavírka chodníku a zeleně
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byvatelé Berouna v  zasílání 
podnětů městu ve velké míře 

používají aplikaci ZmapujTo, kte-
rou jsme pro rychlou komunikaci 
s občany pořídili. Díky tomu se po-
dařilo vyřešit již 277 připomínek, 
které nám občané zaslali. „Děkuje-
me všem za každý relevantní pod-
nět. Snažíme se vše, co je v našich 
možnostech, vyřešit ke spokojenos-

ti občanů,“ uvedl místostarosta Mi-
chal Mišina. Aplikace ZmapujTo je 
součástí mobilního rozhlasu. Více 
informací získáte na www.munipo-
lis.cz.

Jeden z podnětů se týkal i dět-
ského hřiště v ulici Josefa Hory, kde 
si maminky přály novou lavičku. Na 
jejich výzvu jsme zareagovali a dnes 
je zde již instalovaná nová. n

O
Maminky si přály novou lavičku

Z podnětů občanů

Městská policie Beroun
n V létě se strážníci zaměřili na cyklisty i koloběžkáře

Je období prázdnin a nejen na cyklostezkách, ale i v centru města 
každý zaznamenal nárůst cyklistů a koloběžkářů. Právě na ně se nyní 
městská policie zaměřila. Kontrolují nejen používání helmy, ale i jízdu 
na chodnících a další přestupky. Stále větší oblibě se těší koloběžky. 
Jejich uživatelé si ale často neuvědomují, že jsou ze zákona postaveni 
na úroveň cyklisty a platí pro ně proto stejná pravidla. Takže i pro ně je 
jízda na chodníku zakázána!

n Pirát silnic jel ve městě přes stovku
Během pravidelného měření rychlosti v ulicích Berouna strážníci od-

chytili „rekordmana“. Výtečník totiž v úseku, kde je povolená rychlost 
maximálně 50 km/h, prosvištěl rychlostí 105 km/h. Pirát silnic se pro-
hnal Lidickou ulicí. Jeho rychlá jízda se mu ale pořádně vymstila. Celý 
případ totiž převzal správní orgán a bude mu vysloven zákaz řízení.

n Podnapilý muž se snažil odjet autem
Strážníci přijali oznámení, že se u nádraží očividně podnapilý muž 

snaží odjet autem. Hlídka okamžitě vyrazila na místo a vozidlo dostihla 
za Goslarským mostem. Řidič nadýchal 1,1 promile alkoholu, strážníci 
proto na místo přivolali Policii ČR. Olej do ohně ale začal přilévat vidi-
telně podnapilý spolujezdec, který začal být agresivní nejprve na stráž-
níky, pak i na státní policisty. Ti museli použít donucovací prostředky 
a muže nakonec zajistili. n

Berouně se nám od roku 
2020 podařilo identifikovat 

celkem 94 odstavených vraků, 
které zabíraly ve městě potřebná 
parkovací místa. Jenom letos už 
občané a strážníci městské poli-
cie upozornili na 20 vraků.

Zákon zakazuje odstavit vozi-
dlo, které nelze identifikovat po-
dle čísla na karoserii, na rámu, 
za čelním sklem nebo na výrob-
ním štítku. To platí i  v  případě, 
kdy má auto déle než půl roku 
propadlou technickou kontrolu 
nebo pokud není viditelný tzv. 
VIN kód.

Děkujeme strážníkům měst-
ské policie, kteří intenzivně ko-
munikují s majiteli vraků. Ve více 
než padesáti procentech případů 
domluví s  majiteli vozidel jejich 
odstranění ještě předtím, než 
musí odbor dopravy odeslat vý-

zvu k  odstranění. Městská poli-
cie svou odvedenou prací značně 
ulehčuje městské kase.

Po obdržení výzvy má majitel 
na odstranění 2 měsíce. Pokud 
majitel na výzvu nereaguje, od-
stavení vozidla zajistí certifiko-
vaná firma a umístí ho na vlastní 
pozemek. Následně zařídí i  eko-
logickou likvidaci vraku.

V případě, že majitel auta po 
obdržení výzvy auto sám odstra-
ní, je mu v přestupkovém řízení 
udělena pokuta v minimální výši 
3 000 korun. Když musí být auto 
odtaženo, pokuta je 10 000 ko-
run.

Víte o  nějakém odstaveném 
vraku u nás ve městě? Prostřed-
nictvím platformy ZmapujTo 
nebo přes aplikaci MUNIPOLIS 
nám o  něm můžete dát vědět. 
Více na www.zmapujto.cz. n

V
Zabírají autovraky parkovací místa? Dejte nám o nich vědět

n O autovracích nám můžete dát vědět přes aplikaci ZmapujTo.

n Na odstranění vozidla má majitel dva měsíce. Pak přijde na řadu odtah.

n Nová lavička na dětském hřišti v ulici Josefa Hory.

n V Berouně jsme už úspěšně identifikovali 94 autovraků.
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Jungmannova základní škola
7 Rekonstrukce staticky slabé příčky mezi učebnou
a kabinetem, včetně dalších prací elektrikářů, sádrokartonářů, 
podlahářů a malířů

7 Malování vybraných prostor školy

7 Oprava opěrné zdi v zadní části dvora

7 Výměna lina ve dvou učebnách

7 WC – hygienické kabinky

7 Úklid části sklepa pod 1. stupněm

7 Pravidelná údržba školní zahrady

2. ZŠ a MŠ Preislerova
7 Modernizace chemické laboratoře – výměna lina, oprava 
rozvodů vody a elektroinstalace

7 Modernizace dvou učeben – stěrkování stěn, malování, 
výměna tabule

7 Opravy WC, umyvadel, boxů

7 Bezpečnostní nátěry hran schodů, oprava odlepených folií

7 Oprava oplocení v ulici Preislerova

7 Oprava školního nábytku

7 Kontrola funkce dveří a oken, seřizování

7 Malování a oprava zdí v recepci školy

7 Obložení stěn u oken ve třech učebnách – lamino pruhy

7 Mytí oken pavilon E, A, B

7 Revitalizace zahrady MŠ

7 Odstranění vlhkosti – sklepní prostory MŠ

7 Polepy fólií proti nárazu ptáků

ZŠ Wagnerovo náměstí
7 Malování dle potřeby – chodby, WC, 4 třídy

7 Rekonstrukce elektroinstalace – dvě třídy na 1. stupni

7 Bidetová sedátka na WC

7 Kotel ve vile

7 Vyklizení a oprava archivu – zeď

7 Oprava výlevky ve vile

7 Oprava lina – dle potřeby

ZŠ Beroun – Závodí
7 Oprava sociálního zařízení

7 Modernizace kabinetu 1. stupně

7 Malování

7 Vybavení učeben nábytkem

7 Oprava podlahy ve sborovně a učebně 1. stupně

7 Výměna poškozených žaluzií

7 Výměna dveří na toaletách

7 Výměna/oprava osvětlení na chodbách

7 Běžná údržba

MŠ Sluníčko, Vančurova
7 Rekonstrukce/modernizace 2. třídy včetně šatny a přilehlé 
chodby

7 Oprava/rekonstrukce osvětlení a elektroinstalace – výměna 
zářivek za LED světla, stropní podhledy

7 Výmalba kuchyně

MŠ Zavadilka
7 Výmalba kuchyně, botárny a venkovního vstupu

MŠ Pod Homolkou
7 Oprava parapetů po celé severní straně budovy

7 Povrchové úpravy na zahradě školy

7 Instalace nových herních prvků na zahradu
(Homolka, Vrchlického)

7 Výměna výtahu do Beruškové třídy

7 Malování tří tříd, sborovny, hospodářského pavilonu

7 Nátěr plotu kolem celé budovy

7 Reklamace konvektomatu

MŠ Tovární
7 Úprava sprchového koutu – Lentilky

7 Reklamace špatně opravené havárie v umývárně dětí
v 1. patře

7 Malování kuchyně

7 Demontáž dřevěného patra ve třídě, výměna koberce, 
čištění koberců

7 Instalace nábytku do úložiště třídy Lentilek

7 Výměna a oprava světel v kuchyni

7 Mytí oken v celé MŠ

MŠ Drašarova
7 Čištění koberců a lehátek

7 Oprava kohoutů na hydrantech

7 Malování jídelen a kuchyněk

7 Výměna písku, kontrola a oprava pískoviště

7 Oprava zahradní hliněné pece

7 Oprava herních prvků

7 Výměna termostatických hlavic u radiátorů

7 Odvětrání u parapetů ve třídách – montáž mřížek

7 Rekonstrukce úklidové místnosti u kuchyně

7 Úprava o údržba zahrady – Drašarova

7 Oprava zábradlí – Drašarova

7 Oprava zahrady pod terasou

7 Rekonstrukce wifi sítě

7 Rekonstrukce přístupového systému videotelefonů

7 Oprava části zabezpečovacího systému – Bezručova

7 Výměna PIR detektorů ve zbytku školky

Školy o prázdninách nezahálejí
aneb co se děje za zavřenými dveřmi
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Zamyšlení nad veřejným prostorem:
Veřejný prostor musí sloužit všem

Veřejný prostor hraje v životě města nezaměnitelnou roli, tvoří pomysl-
nou páteř města, kde se všichni pohybujeme. Při řešení veřejného prosto-
ru je třeba zohlednit velké množství faktorů, například umístění v rámci 
města, kolik obyvatel se zde bude pohybovat, co se nachází v okolí apod. 
Je tedy zřejmé, že univerzální řešení, které by vyhovělo úplně všem, není 
a vždy se jedná o kompromis. Pokud chceme podpořit život ve městě, měli 
bychom myslet nejen na nás samotné, ale i na ostatní spoluobčany, kteří 
zde žijí a rádi by trávili čas v příjemném prostředí v rámci svého města.

Například v  posledních letech budí kontroverzi otázka aut ve měs-
tech, především v jejich centru. Náměstí a centra měst nebyla koncipo-
vaná pro dnešní intenzivní dopravu. Nadměrná přítomnost aut potlačuje 
základní funkci, pro kterou náměstí vznikla, tedy pro setkávání lidí a trá-
vení volného času. Samozřejmě se provozu aut v centru měst nelze zcela 
vyhnout a je potřeba zohlednit potřeby i těch, kteří nemají jinou možnost 
než se do centra města dopravit automobilem. Ať jde o návštěvu lékaře, 
vyřízení potřebných věcí na úřadech nebo nákup objemného zboží. Je tak 
otázkou, jak velká je skupina těch, kteří mohou využít některé z parkovišť 
a po městě se mohou pohybovat veřejnou dopravou, případně pěšky.

Řešení veřejného prostoru se snažíme uchopit nejrůznějšími způsoby 
a hlavně tak, aby z toho profitovali naši obyvatelé. Jednou z možných cest 
je tak spoluúčast obyvatel při plánování veřejného prostoru. Kladnou 
odezvu jsme získali při rozhodování o revitalizaci Zábranského parku, 
kde se občané mohli účastnit hlasování o nejvhodnější projekt v rámci 
participativního rozpočtu. Dalším projektem, kde občané budou moct 
dávat své nápady a návrhy, a tím částečně ovlivnit celý projekt, je zvele-
bení lesoparku Městská hora.

Veřejný prostor je zkrátka konsensus, který reflektuje potřeby všech 
obyvatel. Věřím, že společnými silami a vzájemným pochopením dospě-
jeme k optimálnímu řešení, které ve výsledku bude mít pozitivní dopad 
na všechny obyvatele i návštěvníky města a Beroun bude zase o něco krás-
nější.

Soňa Chalupová, ODS

Jak má vypadat Husovo náměstí?
Na začátku měsíce byly na Husovo náměstí nainstalovány dva parkle-

ty za finanční podpory Nadace Tipsport jako součást projektu Skrze měs-
to. Cílem tohoto projektu je zklidnění dopravy a úprava parkovacích míst 
v centru města.

V  současné době bohužel postrádáme celkovou koncepci náměstí, 
aby sloužilo jako klidová zóna, ale i  zároveň jako místo pro setkávání 
a pořádání různých akcí. Byli bychom rádi, kdyby postupně došlo k oži-
vení celého náměstí a toto místo se stalo více navštěvováno i po zavírací 
době obchodů a úřadů.

Zároveň je potřeba jednat s podnikateli a nabídnout jim vizi, do níž 
oni zasadí svoje podnikání, které oživí celé centrum Berouna. Líbí se 
nám nápad kolegy Záloma z Lepšího Berouna o postupné přeměně části 
náměstí v  částečnou pěší zónu. Pěší zóna by umožnila rozšíření kavá-
renských a restauračních zahrádek a vybudování provizorního pódia pro 
kulturní akce (např. koncerty ZUŠ nebo divadelní představení).

Také bychom byli rádi, kdyby náměstí poskytovalo více stínu a prosto-
ru k příjemnému odpočinku – dokud nevyrostou vzrostlejší stromy, řeše-
ním mohou být zastíněné lavičky a zelené prvky (na příklady se můžete 
podívat na náš web nebo FB/IG profil). Parkování na náměstí lze omezo-
vat až v okamžiku, kdy bude dostatečná nabídka parkovacích míst mimo 
náměstí v docházkové vzdálenosti. Město také může motivovat řidiče ke 
krátkodobému parkování pro vyřízení nezbytných pochůzek pomocí par-
kovacího tarifu (např. prvních 15 minut zdarma, po té vyšší tarif).

Uvědomujeme si, že podobné změny vyžadují dlouhodobou koncepci 
a realizace neproběhne ze dne na den, nicméně rádi bychom viděli sna-
hu s těmito aktivitami alespoň začít a konkrétní koncepci vytvořit. Záro-
veň se domníváme, že podoba hlavního berounského náměstí by měla 
být aktivně diskutována s odbornou i laickou veřejností. Proto bychom 
se vás chtěli zeptat, jakou podobu náměstí byste uvítali vy. Napište nám 
na náš email info@berounsobe.eu.

Martin Veselý, Beroun sobě

Názory zastupitelů
Jak zpříjemnit náměstí v Berouně?

Existuje několik způsobů, jak oživit náměstí a udělat z něj atraktivní 
místo pro obyvatele i návštěvníky. Zde je pár návrhů: 1. Organizovat 
kulturní akce: Spolupracovat s místními umělci, hudebníky a divadel-
ními skupinami a pořádat pravidelné koncerty, divadelní představení, 
módní přehlídky nebo jiné kulturní akce na náměstí. Tímto způsobem 
přilákáme lidi do centra města a  vytvoříme příjemnou atmosféru. 2. 
Vytvořit prostor pro trhy a  stánky: Uspořádat pravidelné trhy na ná-
městí, kde se budou prodávat místní produkty, řemesla a potraviny. To 
přiláká nejen místní obyvatele, ale také turisty a podpoří místní pod-
nikání. 3. Vytvořit zelené plochy a posezení: Vytvořit parkovou úpravu 
na náměstí s  lavičkami, stromy a květinami. Lidé se tak budou moci 
zdejším prostředím více těšit, relaxovat a trávit svůj volný čas. 4. Pod-
pořit gastronomii: Vytvořit příjemné prostředí pro venkovní posezení 
v blízkosti restaurací a kaváren. 5. Propojit náměstí s jinými zajímavý-
mi místy v okolí.

I v  letních měsících je potřeba náměstí zlepšit. Ochlazení náměstí 
v  tropickém počasí může být náročné, ale existuje několik možností, 
které by mohly pomoci: 1. Stínící prvky: Instalace stínících prvků, jako 
jsou přístřešky, markýzy nebo slunečníky, může pomoci chránit ná-
městí před slunečním zářením a snížit teplotu. Takové prvky by měly 
být umístěny nad chodníky, posezením a dalšími oblíbenými místy na 
náměstí. 2. Zelená infrastruktura: Vysazování stromů a rostlin na ná-
městí může poskytnout přírodní stín a ochladit okolní prostor. Rostliny 
také absorbují část slunečního záření a vypařují vodu, což může snížit 
teplotu a vytvořit příjemnější mikroklima. 3. Vodní prvky: Instalace fon-
tán nebo otevřených vodních prvků na náměstí může přispět ke snížení 
teploty vzduchu. Voda je schopna přirozeného chlazení vzduchu a stvo-
ření osvěžující atmosféry. 4. Kvalitní materiály: Volba správných mate-
riálů pro povrchy chodníků a budov může také pomoci snížit tepelnou 
absorpci a tím snížit teplotu náměstí. Světlé a odrazivé materiály mají 
tendenci odrážet sluneční záření místo absorpce.

Máte jiný návrh? Napište nám svůj návrh. Předem děkujeme
Zuzana Machová – Lidé pro Beroun

Protimotoristický apartheid
Tak nám na náměstí vyrostly tzv. parklety. Prvky, jež mají prý přispět 

k tomu, aby bylo veřejné prostranství navráceno zpět lidem. Náměstí 
má totiž být pro lidi, ne pro auta. Ty je potřeba z náměstí vykázat, jak 
doslova napsal v minulém čísle RL pan místostarosta Tomčo. Zda ná-
městí žije či nežije, nechám na uvážení čtenáře. Stačí se po náměstí 
projít. Třeba v pozdním odpoledni, kdy je doslova mrtvé. Mohou za to 
automobily? Vyřeší to parklety, které spíše připomínají skládku dře-
va nežli promyšleně umístěný architektonistický prvek, a  k  posezení 
zrovna nelákají (i když oficiální propaganda radnice bude spíše tvrdit 
opak). Chceme-li oživit náměstí a třeba regulovat počet parkujících aut, 
potřebujeme promyšlené, racionální kroky, nikoliv náhodné (pěší zóna 
v Palackého ulici), aktivistické (parklety) a mnohdy potenciálně nebez-
pečné výkřiky (cyklopruh v protisměru). Ono se však zdá, že cílem rad-
nice ve spolupráci s aktivisty z Nadace Tipsport není něco řešit, nýbrž 
uplatňovat dnes tak moderní politiku protimotoristického apartheidu. 
Radnice tvrdí, že chce náměstí pro lidi - zároveň chce jednu skupinu 
lidí, tedy řidiče, z náměstí vykazovat. Většina lidí jsou však chvíli chod-
ci, občas cyklisté, někdy motoristé, příště koloběžkaři a jindy se pro-
jdou třeba po chůdách. Husovo náměstí v  tuto chvíli je pro všechny. 
Představa, že řidiči jej využívají jaksi na úkor lidí, je falešná. Pokud 
ji radnice a aktivisté vzbuzují, cíl je možná podvědomý, ale podle mě 
zřejmý: vytvářet nepřátelství mezi lidmi. Zvolit si skupinu lidí, kterou 
prohlásíme za nežádoucí. Stavět lidi proti sobě. Rozdělovat. Rozdělovat 
a pak pohodlněji panovat. Možná proto, že lidé obrácení vzájemně pro-
ti sobě se nebudou tak často ptát, proč se v našem městě neřeší skuteč-
né problémy. Bezpečnost a pořádek v ulicích, chybějící infrastruktura 
jak školská tak dopravní, arogance našich představitelů, atd. Nic z toho 
naše radnice očividně řešit nechce. Brojit proti domnělým nepřátelům 
společnosti, tedy řidičům, je pohodlnější. Paní starostko a páni mís-
tostarostové - nechcete to radši zalomit?

Luboš Zálom, Lepší Beroun
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ěsto Beroun společně s  městským kulturním centrem uspo-
řádalo před zahájením prázdnin tradiční vzpomínkovou akci 

věnovanou mistru Janu Husovi.
Akce se zúčastnilo asi sto dětí z místních základních škol, sta-

rostka Soňa Chalupová a farářka Markéta Macháčková. Po položení 
květin u  sochy na Husově náměstí se všichni vydali do nedaleké 
modlitebny Českobratrské církve evangelické. Zde už na děti čekal 
připravený hudební program, o který se postarali studenti OA a SPGŠ 
Beroun. n

M
Vzpomínka na mistra Jana Husa

berounském kině měl ve čtvrtek 
13.  července evropskou před-

premiéru tanzanský film Zelený Tan-
zanit. Proč právě v Berouně? Jedním 
z hlavních herců v tomto snímku je 
totiž náš občan, Viktor Korček. Ten 
je zároveň jediným Čechem, který 
v  Tanzanii natáčí. A  místní občané 
ho znají nejen díky tomuto filmu, 
ale i z několika seriálů. Na detektiv-
ní film s Viktorem Korčekem, kde si 
zahrál amerického mafiána, přišly 

V

Beroun zažil evropskou
předpremiéru tanzanského filmu

Tipy nejen pro turisty
n V galerii Zastávka na autobu-
sovém nádraží nyní najdete in-
formační plakáty, které turistům 
přijíždějícím do našeho města 
nabízejí zajímavé tipy na výlety. 
A  určitě se mohou inspirovat 
i obyvatelé Berouna, protože řada 
z nás má ve své domovině stále 
co objevovat. Tento letní projekt 
vznikl ve spolupráci s Destinační 
agenturou Berounsko. n

do berounského kina desítky lidí. 
Před samotným promítáním ještě 
moderátor Olda Burda Viktora vy-
zpovídal, a  tak se diváci například 
dozvěděli, že na sociálních sítích 
má na africkém kontinentu přes sto 
tisíc sledujících a  je tamní velkou 
celebritou. Rozhovor s  Viktorem 
Korčekem jsme přinesli v únorovém 
Radničním listu, který můžete najít 
v  archivu zpravodaje na webových 
stránkách města. n

Tylově ulici na Závodí byla 
v  minulých týdnech osaze-

na nová cedulka, která je připo-
mínkou tragické události z  konce 

V

Nová cedule na Závodí
připomíná tragickou událost

druhé světové války. Dne 17. dub-
na 1945 zde totiž explodovala jed-
na z  bomb při náletu na Beroun. 
Bohužel společně s  výbuchem 
vyhasly i tři životy našich spoluob-
čanů. Všímaví Berouňáci věděli, že 
pamětní tabulka v  těchto místech 
již historicky byla. Nicméně se na 
ní již podepsal zub času, a tak se 
město rozhodlo vyrobit novou ta-
bulku a  tu na místo vrátit. Pokud 
se při svých procházkách městech 
vydáte i  do těchto míst, určitě se 
zde zastavte a  připomeňte si vá-
lečné události, které se bohužel 
našemu městu nevyhnuly. n

n Viktor Korček přichází na scénu.

n Večer moderoval Olda Burda (na fotografii vpravo).

n Starostka v doprovodu dětí položila květiny u sochy Jana Husa.

n Díry po bombovém útoku nad závodským nádražím. Archiv J. Stehlíka

n Text připomíná tragickou udá-
lost ze sklonku 2. světové války.
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Jubilea
n Dne 2. června oslavila neuvě-
řitelné 80. narozeniny naše milo-
vaná teta, paní Maruška Hanzlíč-
ková z Berouna, 
dcera hajného 
z Beraníku a Lísy 
u Nižbora. Pře-
jeme jí všichni 
hodně zdraví, op-
timismu a jsme 
rádi, že ji máme! Sestra Eliška, 
neteř Elinka s Honzou a Betynkou.
n Dne 2. srpna oslaví 91. naro-
zeniny paní Emílie  Šantorová.
Do dalších let přejeme hodně štěstí 
a zdraví.
n Své 92. narozeniny oslaví 
23. srpna paní Soňa Davidová. Při-
dáváme se ke gratulantům a pře-
jeme vše nejlepší do dalších let.

Ke všem gratulantům se při-
dávají představitelé města Be-
roun, redakce Radničního listu 
a také Klub důchodců Beroun.
Chcete blahopřání zdarma? Zašlete 
ho nejpozději do 12. předch. měsíce 
text na e-mail kttm@muberoun.cz 
nebo odevzdejte v podatelně.

ečete, vaříte, tvoříte, hrajete, 
zpíváte, zkrátka umíte/máte/

nabízíte něco, o co se chcete podělit? 
Přihlaste se na sousedskou slavnost 
Zažít Beroun JINAK. Ať už jako spo-
lek, organizace či jednotlivec přijďte 
v neděli 17. září do areálu bývalých 
kasáren. V případě zájmu pište na e-
-mail zmjberoun@gmail.com. n

P
Pomozte nám Zažít město JINAK!

Blokové čištění ulic
n 1.  8.  Branislavova + 1/2 parko-
viště (křižovatka s ul. Bezručova), 
Tyršova (po nábřeží U sokolovky) + 
½ parkoviště.

n 2. 8. Tyršova (od nábř. U Sokolov-
ny po ul. Tovární), + ½ parkoviště

Etapová hra: Po stopách tichého génia
Josefu Jungmannovi jste určitě 
slyšeli ve škole. Možná si pa-

matujete, že napsal slovník nebo že 
v Berouně chodil do školy. My vás 
přesvědčíme, že rozhodně stojí za 
to dozvědět se o Jungmannovi něco 
víc! Vydáme se do míst, kudy cho-
dil, a poznáme, jak se z obyčejného, 

O skromného chlapce z malé vesnič-
ky stal jeden z největších českých 
velikánů, který pro nás zachránil 
český jazyk! Zkuste se s námi pro-
jít po jeho stopách. Více informací 
k etapovce najdete na stránkách 
www.knihovnaberoun.cz nebo na 
www.250jungmann.cz. n

n 5. – 6. 8. MUDr. Sozieva Zalina, 
Beroun, Havlíčkova 1732/3, tel.: 
727 836 818
n 12. – 13. 8. MUDr. Joukl Jan, 
Králův Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 
728 349 403
n 19. – 20. 8. MUDr. Srpová Mar-
cela, Hořovice, Fügnerova 389, 
ALBA, tel.: 311 512 119
n 26. – 27. 8. MUDr. Trtková Eva, 
Králův Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 
602 448 894
Pohotovost vždy od 8:00 - 11:00

Zubní pohotovost

Vzpomínka
n Dne 9. 7. to bylo již 50 let, co 
nás tragicky 
opustil pan Josef 
Richtr z Berouna. 
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu tichou 
vzpomínku. Stále 
vzpomíná rodina.
n Dne 1. srpna 2023 uplynulo 
sedm let, kdy nás navždy opus-
tila drahá maminka, milá man-
želka, přítelkyně a kamarádka, 
paní Dagmar  Krejčí  z  Berouna. 
Vzpomínáme. Rodina Krejčí

Výročí svatby
n Dne 8. srpna oslaví diamantovou 
svatbu - 60 let šťastného společné-
ho života manželé Libuše  a  Jiří 
Adamčíkovi. Přejeme jim do dal-
ších let hodně zdraví, štěstí a lásky.

Děti psaly Josefu Jungmannovi
obřadní síni berounské rad-
nice byly na konci června vy-

hlášeny výsledky literární soutěže 
„Dopis Josefu Jungmannovi“, kte-
rou vyhlásila Rada města Beroun 
u příležitosti 250. výročí narození 
tohoto významného jazykovědce 
pro žáky základních škol v Berou-
ně, Králově Dvoře a Hudlicích.

Odborná porota hodnotila 46 žá-

V kovských prací. Výsledky byly vyhlá-
šeny ve dvou kategoriích - 1. stupeň 
ZŠ a 2. stupeň ZŠ.

V první kategorie obsadila 1. mís-
to Markéta Jurková (ZŠ Hudlice),
2. místo Ema Kolmannová (ZŠ Hud-
lice) a 3. místo Anja Poláková (ZŠ Zá-
vodí). Zároveň bylo uděleno čestné 
uznání za kultivovaný projev Davidu 
Hockému (ZŠ Hudlice).

Ve druhé kategorii dominova-
la berounská Jungmannova zá-
kladní škola. První cenu získala 
Markéta Šmídová (JZŠ), druhá 
byla Stella Slánská (JZŠ) a tře-
tí Vít Macourek (ZŠ Wagnerovo 
náměstí). Čestné uznání za origi-
nální zpracování si odnesly Elen 
Klimešová a Viktorie Vilma Vlk 
(obě z JZŠ). n

Letní otevírací doba 
Městské knihovny

V srpnu bude platit letní 
otevírací doba:

Odd. pro 
dospělé

po: 8:00 – 18:00, 
st: 8:00 – 18:00

Odd.
pro děti

po: 8:00 – 11:00, 
12:00 – 18:00

Pobočka 
Sídliště

čt: 8:00 – 11:00, 
12:00 – 18:00
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Kulturní a společenský kalendář    8/2023
2.

Den s geologem Zážitkový geologický program pro celou rodinu – staňte se na den geolo-
gem. Celodenní muzejní akce.ST 9:30 Muzeum Českého krasu

3.

Letní výlety s Cyklohráčkem Turistický vlak Cyklohráček pro malé i velké výletníky pojede i Berounem. 
Více informací na stránkách Českých drah.ČT Hlavní nádraží

Koncert Terezy Dvořákové Jazzová zpěvačka s doprovodem vystoupí v rámci Letních akcí před vinár-
nou Barrande.ČT 19:00 nám. Joachima Barranda

4.
Minecraft a kameny Děti poznají svět skutečné geologie prostřednictvím legendární hry Mi-

necraft. Rezervace na tel. 311 624 101 nutná.PÁ 9:30 Muzeum Českého krasu

5.

Závodífest Nenechte si ujít 11. ročník multižánrového hudebního festivalu u Beroun-
ky. Program na www.mkcberoun.cz.SO 15:00 Břeh Berounky - U Štiky

Deskovky na Závodí festu Přijďte si zahrát venkovní a společenské hry a procvičit mozkové závity! 
Zavítat k nám mohou děti, mládež i dospělí.SO 15:00 Břeh Berounky - U Štiky

7.

Svět kostiček - komentovaná prohlídka Výstavou SEVA vás provede její autor a  patron putovních výstav Světa 
kostiček, pan Petr Šimr. Více na str. 15.PO 9:00 Muzeum Českého krasu

Jaroslav Jerry Svoboda - BEYOND III. Obrazy tohoto výtvarníka můžete v galerii zhlédnout do 26. srpna. Více 
na str. 17.PO 17:00 Holandský dům

8.
Vlastivědná vycházka do Litně Projdete zahrady liteňského zámku, židovský hřbitov, muzeum Svatopluka 

Čecha a Jarmily Novotné.ÚT 10:00 U zámku v Litni

9.
Milan Eberl - Hlava plná hudby

Výstava obrazů bude k vidění do 8. září. Více na str. 17.
ST Městská galerie

10.

Minecraft a kameny Rezervace na tel. 311 624 101 nutná. Začátek vždy v 9:15, 13:00 a v 15:00 
a 17:00.ČT 9:30 Muzeum Českého krasu

Vodnická pohádka Divadlo Koňmo přiváží další pohádku pro děti. Akci pořádá MKC Beroun 
v rámci BeKuLe.ČT 18:00 Muzeum berounské keramiky

Duo Fuego Oblíbená španělská dvojice hudebníků Albert a David rozvlní náměstí v la-
tinských rytmech.ČT 19:00 nám. Joachima Barranda

11.
Geologická exkurze se sběrem zkamenělin Sami si vyzkoušíte sbírání zkamenělin přímo v terénu pod vedením zkuše-

ného muzejního geologa.PÁ 10:00 Parkoviště u jeskyní

12.
Krok za krokem Berounem Komentovaná vycházka Berounem  – poznáte vznik a  minulost města, 

zdejší zajímavé památky a jeho pověsti a legendy.SO Muzeum Českého krasu

13.
Yellow Sisters

Tentokrát na letním pódiu vystoupí dámské vokální a cappella kvarteto.
NE 18:00 nám. Joachima Barranda

15.
Hrátky za muzejními vrátky

Prázdninový tvořivý program pro rodiny s dětmi.
ÚT 9:00 Muzeum Českého krasu

15.
- 20.

Letní intenzivní kurz trénování paměti Chcete si zapamatovat úplně cokoli a podpořit celoživotní kondici vašeho 
mozku?ÚT-NE 17:00 Městská knihovna

17.
Marley Wildthing

Rakouská písničkářka s ukulele.
ČT 19:00 nám. Joachima Barranda

18.

Krok za krokem Berounem: Za počátky města Tématická exkurze Berounem s výkladem odborníka. Pořadá Muzeum Čes-
kého krasu.PÁ 17:30 Muzeum Českého krasu

Od renesance k Beatles Koncert Žesťového orchestru města Plzně se uskuteční v Geoparku Ba-
rrandien.PÁ 19:00 Muzeum Českého krasu

19.
Den s geologem Celý den od 9:30 do 19:00 (začátek vždy každou půl hodinu, poslední 

příchod v 18:00).SO 9:30 Muzeum Českého krasu

20.

Skutečný festival chutí 2023 Jídlo, pití, ale i hudba, krása, dobročinnost, soutěže a bohaté vyžití pro 
děti. To vás čeká na food & culture festivalu.NE 11:00 Husovo nám.

Berounská šestka
Malá dechová hudba s kapelníkem Vladimírem Mužíkem.

NE 17:00 nám. Joachima Barranda
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n Výstavy n Hudba, tanec n Přednášky n Muzea, knihovna n Ostatní akce

Kino Mír Beroun

datum začátek název čas popis

Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

22.

Podmořský svět Až do 6. září budete moci naštívit speciální výstavu pro neprofesionální 
výtvarníky. Více na str. 17.ÚT Muzeum berounské keramiky

Minecraft a kameny Speciální zábavně-edukační program. Rezervace na tel. 311 624 101 nut-
ná.ÚT 9:30 Muzeum Českého krasu

24.

Drak Mrak Dětem v rámci Berounského kulturního léta zahraje Divadlo loutek Karlovy 
Vary.ČT 18:00 Muzeum berounské keramiky

Cup of Rock
Známé melodie v podání rockové kapely.

ČT 19:00 nám. Joachima Barranda

26.
Vinný košt & festival chutí v Berouně Třetí ročník akce Vinný košt & festival chutí v Berouně se uskuteční pod 

záštitou města Beroun. Více na str. 16.SO 11:00 Husovo nám.

27.
Bluegrass rande

Přehlídka po/berounských bluegrassových kapel.
NE 14:00 nám. Joachima Barranda

31.
Tříkolka Genia

Folk/Pop kapela hrající převážně autorské písně.
ČT 19:00 nám. Joachima Barranda

4. PÁ 18:30 Želvy ninja: Mutantí chaos USA 94
Kdyby nepřišli do kontaktu se záhadným zeleným slizem, byli by obyčejnými želvími 
kluky z kanálu. Kdyby nepotkali zmutovaného krysáka Třísku, nestali by se mistry bo-
jových umění.

5. SO 18:30 Želvy ninja: Mutantí chaos USA 94 Viz 4. 8.

11. PÁ 18:30 Želvy ninja: Mutantí chaos USA 94 Viz 4. 8.

12. SO 18:30 Krakenteena Ruby USA 96
U Gillmanů platí jedno zásadní pravidlo – nepřibližovat se k  slané vodě. Jenže 
když vaše životní láska spadne vaší nešikovností do mořských vln, skočit pro ni 
prostě musíte.

18. PÁ 18:30 Mezi živly USA 109
V jednom neobyčejném městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, 
vody, země a vzduchu si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s prou-
dem

19. SO 18:30 Želvy ninja: Mutantí chaos USA 94 Viz 4. 8.

26. SO 18:30 Barbie USA 114 Panenka žijící v „Barbielandu“ je vyloučena, protože není dostatečně dokonalá, 
a vydává se za dobrodružstvím do skutečného světa.

27. NE

15:30 Letíme 2 NĚM
NOR 85

Malý vrabčák Richard stále žije se svou rodinkou čápů, která ho vychovala. Tak 
jako každý rok se chystají přezimovat u Velkého jezera v severní Africe, a Richard 
se těší, že letos poprvé povede celé čapí hejno právě on.

18:30 Oppenheimer USA 180
V době 2. světové války probíhal na dálku dramatický souboj mezi Spojenými stá-
ty a Německem o to, komu se dřív podaří zkonstruovat atomovou bombu a získat 
nad nepřítelem rozhodující převahu.

28. PO
15:30 Mezi živly USA 109 Viz 18. 8.

18:30 ONEMANSHOW: The Movie ČR 120 Přísně utajovaný projekt, na kterém Kazma a jeho tým pracovali přes 4 roky, vstu-
puje historicky poprvé jako ONEMANSHOW v celovečerním formátu do kin.

29. ÚT
15:30 Želvy ninja: Mutantí chaos USA 94 Viz 4. 8.

18:30 Dvě slova jako klíč ČR 96 Na několika kontinentech se odehrávají příběhy o vztahu rodičů a dětí, o osudu 
a o neznámých silách, které řídí naše kroky.

30. ÚT

15:30 Krakenteena Ruby USA 96 Viz 12. 8.

18:30 Blue Beetle USA 95

Jaime Reyes se vrací domů aby zjistil, že domov už není takový, jaký jej opustil. 
Když si Skarabeus vybere Jaimeho za svého symbiotického hostitele, je obdařen 
neuvěřitelným brněním, které navždy změní jeho osud, když se stane superhrdi-
nou Blue Beetlem.

31. ČT
15:30 Želvy ninja: Mutantí chaos USA 94 Viz 4. 8.

18:30 Mission: Imposible Odplata – 
První část USA 156 Ethan Hunt se tentokrát vydává po stopách děsivé zbraně, jež má potenciál zničit 

celé lidstvo, aby ji zajistil dřív, než se dostane do rukou nějakého šílence
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1. ÚT 21:15 Dvě slova jako klíč ČR 96
Na několika kontinentech se odehrávají příběhy o vztahu rodičů a dětí, o osudu 
a  o  neznámých silách, které řídí naše kroky. Každý z  hrdinů stojí před zásadní 
změnou ve svém životě a jejich kroky mohou ovlivnit příběh toho druhého.

2. ST 21:15 Indiana Jones a nástroj osudu USA 142
V roce 1969 se odehrávají tvrdé boje o dobytí vesmíru. Jones je znepokojen sku-
tečností, že americká vláda naverbovala bývalé nacisty, aby pomohli porazit So-
větský svaz. Nezbývá

3. ČT 21:15 Meg 2: Příkop USA 116
Ponořte se do neprobádaných vod s Jasonem Stathamem a světovou akční ikonou 
Wu Jingem, kteří vedou odvážný výzkumný tým na průzkumný ponor do nejhlub-
ších hlubin oceánu.

4. PÁ 21:15 Nikdy neříkej nikdy ČR 104 Naďa a Petr se se svými partnery právě rozvádí. Naďa a Petr do sebe nejprve lehce 
vrazí autem a díky tomu na sebe začnou narážet i dále v životě.

5. SO 21:15 Mission: Imposible Odplata – 
První část USA 156 Ethan Hunt se tentokrát vydává po stopách děsivé zbraně, jež má potenciál zničit 

celé lidstvo, aby ji zajistil dřív, než se dostane do rukou nějakého šílence.

6. NE 21:15 Nikdy neříkej nikdy ČR 104 Viz 4. 8.

7. PO 21:15 Barbie USA 114 Panenka žijící v „Barbielandu“ je vyloučena, protože není dostatečně dokonalá, 
a vydává se za dobrodružstvím do skutečného světa.

8. ÚT 21:15 Dvě slova jako klíč ČR 96 Viz 1. 8.

9. ST 21:15 Rambo: První krev USA 93
John Rambo je jedním z veteránů války ve Vietnamu a zakladatelů Zelených bare-
tů. Je v současném civilizovaném světě poněkud dezorientovaný, putuje stopem 
od města k městu a navštěvuje přátele z války.

10. ČT 21:15 Meg 2: Příkop USA 116 Viz 3. 8.

11. PÁ 21:15 Oppenheimer USA 180
V době Druhé světové války probíhal na dálku dramatický souboj mezi Spojenými 
státy a Německem o to, komu se dřív podaří zkonstruovat atomovou bombu a zís-
kat nad nepřítelem rozhodující převahu.

12. SO 21:15 Nikdy neříkej nikdy ČR 104 Viz 4. 8.

13. NE 21:15 Indiana Jones a nástroj osudu USA 142 Viz 2. 8.

14. PO 21:15 Barbie USA 114 Viz 7. 8.

15. ÚT 21:15 Mission: Imposible Odplata – 
První část USA 156 Viz 5. 8.

16. ST 21:15 Rambo II USA 96
Veterán z vietnamské války John Rambo je zavřený a pracuje v kamenolomu. Jeho 
bývalý velitel plukovník Trautman za ním přijede a nabídne mu, že ho dostane 
z vězení, když pomůže zachránit zajatce ve Vietnamu.

17. ČT 21:15 ONEMANSHOW: The Movie ČR 120 Přísně utajovaný projekt, na kterém Kazma a jeho tým pracovali přes 4 roky, vstu-
puje historicky poprvé jako ONEMANSHOW v celovečerním formátu do kin.

18. PÁ 21:15 Nikdy neříkej nikdy ČR 104 Viz 4. 8.

19. SO 21:15 ONEMANSHOW: The Movie ČR 120 Viz 17. 8.

20. NE 21:15 Blue Beetle USA 95

Jaime Reyes se vrací domů aby zjistil, že domov už není takový, jaký jej opustil. 
Když si Skarabeus vybere Jaimeho za svého symbiotického hostitele, je obdařen 
neuvěřitelným brněním, které navždy změní jeho osud, když se stane superhrdi-
nou Blue Beetlem.

21. PO 21:00 ONEMANSHOW: The Movie ČR 120 Viz 17. 8.

22. ÚT 21:00 Vocasy na tripu USA 93 Reg je extrémně roztomilý pes, bohužel jeho majitel Doug se ho pokouší zbavit. 
Naloží Rega do dodávky, popojede s ním a ufrnkne mu.

23. ST 21:00 Rambo III USA 97
Rambův bývalý velitel z Vietnamu, plukovník Samuel Trautman, vede misi na pomoc 
mudžahedínským vzbouřencům v Afghánistánu, kteří bojují proti sovětské invazi do 
Afghánistánu.

25. PÁ 21:00 ONEMANSHOW: The Movie ČR 120 Viz 17. 8.

26. SO 21:00 Blue Beetle USA 95 Viz 20. 8.

27. NE 21:00 Nikdy neříkej nikdy ČR 104 Viz 4. 8.

28. PO 21:00 Vocasy na tripu USA 93 Viz 22. 8.

29. ÚT 21:00 Indiana Jones a nástroj osudu USA 142 Viz 2. 8.

30. ST 21:00 ONEMANSHOW: The Movie ČR 120 Viz 17. 8.

31. ČT 21:00 Equalizer 3: Poslední kapitola USA 120
Od chvíle, kdy se Robert McCall vzdal života v elitní jednotce, snaží se vyrovnat 
s hrůznými činy, které v minulosti. Když překvapivě zdomácní v jižní Itálii, zjistí, že 
jeho noví přátelé jsou pod dohledem místních zločineckých bossů.

Letní kino Beroun
datum začátek název čas popis
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příležitosti 30. ročníku Mezi-
národního hudebního festi-

valu Talichův Beroun v roce 2012 
vznikla myšlenka na vybudování 
Talichovy naučné stezky. Václav Ta-
lich byl vášnivým turistou a koupí 
Dudovy vily v  údolí Brdatka se 
mu naskytla možnost denních 
vycházek i  dlouhých pěších túr 
uprostřed přírodních scenerií 
Berounska a  okolí. Umělec zde 
žil s  přestávkami od roku 1936 
a v roce 1948 se sem Talichova ro-
dina přestěhovala z Prahy natrva-
lo. Stezka je šest kilometrů dlouhá 
a  vede převážně lesními cestami 
od restaurace Na Černém vršku 
Talichovým údolím přes Talichovu 
vilu, údolím Zdejciny až na vrchol 
Děd a po jeho hřebenu zpět do Be-
rouna kolem novogotické kapličky 
U  Studánky a  sleduje tak místa, 
kudy Václav Talich velmi rád a čas-
to chodíval. Stezka byla slavnost-
ně otevřena den před zahájením 
festivalu v roce 2012 a je tvořena 
jedenácti zastávkami opatřenými 
naučnými panely o  přírodních 
zajímavostech a  historii regionu. 
V první krátké části stezky v délce 

jednoho kilometru vedoucí k Tali-
chově vile je soustředěno celkem 
sedm panelů zaměřených na 
zdejší přírodu a osobnost Václava 
Talicha a  je vhodná i  pro rodiny 
s dětmi a školy. Dne 14. září 2013 
proběhla pod názvem Talichovou 
stezkou s  Otomarem Dvořákem 
komentovaná procházka nauč-
nou stezkou spojená s prohlídkou 
vily Václava Talicha, jejíž součás-
tí bylo vystoupení Plzeňského 
dechového kvinteta před vilou, 
a  z  celé události byl pořízen fil-
mový dokument. V  současnosti 
město Beroun připravuje obnovu 
této stezky. V  rámci oslav Roku 
Václava Talicha chystá Talichovo 
Berounsko ve spolupráci s  měs-
tem Beroun řadu doprovodných 
akcí pro žáky, studenty i veřejnost 
a proběhnou také besedy, promí-
tání dokumentárních filmů a  ko-
mentované procházky Talichovou 
stezkou. Více se dozvíte již v příš-
tím čísle Radničních listů nebo na 
webu www.talichuvberoun.com.

Úryvek z  nové knihy Talichův 
Beroun – 40 let festivalu

Karolina Froňková n

U

Rok Václava Talicha

Cesta Václava Talicha - 7. díl

rvní zmínka o vile pochází z 11. 7. 1895, 
kdy stavební podnikatel František 

Duda žádá město Beroun o prodej obecního 
pozemku v  brdateckém údolí a  po kladném 
stanovisku pozemek kupuje. Stavba v neore-
nesančním stylu byla ukončena koncem roku 
1896 a v červenci následujícího roku kolaudo-
vána. František Duda prodal vilu v  červenci 
1922 Emilu Kraumannovi a  teprve od něj ji 
koupili v  roce 1936 manželé Talichovi. Kon-
cem roku 1936 se rozhodli pro rekonstrukci, 
která byla zaměřena na zvětšení obytné plo-
chy, nicméně estetický dojem značně utrpěl. 
Fasáda byla zjednodušena a mnoho esteticky 
hodnotných prvků bylo odstraněno. Do Brda-
tek nikdy nevedl a ani dodnes nevede vodo-
vod a podzemní voda se nedá používat ani 
jako užitková, protože se vyznačuje extrémní 
tvrdostí a obsahuje i příliš manganu a žele-
za. Václav Talich opakovaně, ale neúspěšně 
žádal MÚ Beroun o připojení Talichova údolí 
k vodovodnímu řádu. Manželé Talichovi vilu 
proto využívali zejména v  letních měsících 
a  její využití bylo spíše rekreační. Vnoučata 
Václava Talicha dodnes vzpomínají na dobu, 
kdy každou sobotu ráno nesli konve s pitnou 
vodou z pražského bytu do auta, aby se moh-
lo ve vile vařit. Rodina nejmladšího z  nich, 
Michala Dejmala, se rozhodla v  roce 2007 

zahájit druhou rekonstrukci tohoto objektu. 
Prvořadým cílem bylo upravit vilu podle sou-
časných hygienických standardů a  zároveň 
částečně navrátit domu estetické parametry 
původní stavby z roku 1896. V rámci rekon-
strukce byla v největší místnosti přízemního 

patra zbudována pamětní místnost, ve které 
se nacházejí předměty z Mistrovy pozůstalos-
ti. Díky množství gramofonových desek, par-
titur, notového materiálu s  Talichovými po-
známkami, fotografií, dokumentů a obrazů je 
dodnes vyhledávaným cílem muzikologů. n

P
Talichova vila

n Výkres pro stavební povolení původní Dudovy vily. (Osobní archiv Michala Dejmala)

41. ročník MHF Talichův Beroun
29. září 2023 - Prolog festivalu
Česká filharmonie, Dvořákova síň, Rudolfinum
Třetí zahajovací koncert nové koncertní sezóny České filharmonie
10. října 2023
Symfonický orchestr Českého rozhlasu, Jan Talich (housle), KD Plzeňka
17. října 2023
Sofia Mavrogenidou (flétna), Barbara Willi (cembalo), KD Plzeňka
24. října 2023
Klavírní kvarteto Josefa Suka a Taťjana Medvecká, KD Plzeňka
31. října 2023
Jiří Pazour (klavír), KD Plzeňka
7. listopadu 2023
Tomáš Jamník (violoncello) a Akademie komorní hudby, KD Plzeňka
14. listopadu 2023
Pražský komorní orchestr, Jiří Vodička (housle) KD Plzeňka
19. listopadu 2023 - Epilog festivalu
Eva Mokrá (viola), Přemysl Kšica (varhany), Kostel sv. Jakuba Větší-
ho, Beroun

Změna programu vyhrazena.
Detaily o prodeji vstupenek a abonmá se dozvíte již v příštím čísle 
Radničního listu nebo na www.talichuvberoun.com.
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Za přírodními krásami Berounska

Putování kolem Ameriky pohodlně, 
a navíc kousek od Berouna

e druhé polovině 19. století 
se začaly v Českém krasu do-

bývat vápence ve velkém. Vznika-
la řada lomů na různých místech 
v oblasti kolem Koněprus, Tetína, 
Mořiny a řeky Berounky. Příčinou 
byla zvýšená poptávka po této 
nerostné surovině zvláště pro 
rozvíjející se stavebnictví, ale také 
hutnictví a vytvářející se potravi-
nářský a chemický průmysl. Dnes 
už většina těchto lomů dosloužila 
a  těžba se soustředila pouze do 
několika větších a  potom do vel-
kolomu Čertovy schody. Opuštěné 
lomy si postupně vzala zpátky do 
svého vlastnictví příroda a vytvo-
řila nová prostředí pro živočichy 
a rostliny, v nichž dominují skály 
a  případně vodní plochy na dně 
bývalých dobývacích prostor. 
Vznikly také geologické odkryvy 
s  nalezišti zkamenělin, a  navíc 
nové krajinné dominanty lákající 
turisty, horolezce a  také filmové 
tvůrce. Každý Berouňák si urči-
tě vybaví romantické údolí Be-
rounky s lomem Alkazar a potom 
soustavu jámových lomů Ameriky 
v okolí Mořiny a Karlštejna. Mezi 
nejznámější patří Velká Amerika, 
Malá Amerika a Trestanecký lom, 
nazývaný také Mexiko. Ty patří 
k  nejnavštěvovanějším místům 
Českého krasu. Lomy jsou vzá-
jemně propojeny podzemními 
štolami, kterými se dopravoval 
vytěžený vápenec.

Na konci minulého roku 
byla právě kolem Velké Ameriky 
a  Trestaneckého lomu otevřena 
nová naučná stezka, která se na-
zývá Český Grand Canyon a Český 
Mauthausen. Názvy v sobě nesou 

přirovnání k  místům, která jsou 
si z  určitého úhlu pohledu po-
dobná. Stezku vytvořila Agentura 
ochrany přírody a krajiny ČR spo-
lečně s Lomy Mořina s.p. Trasa je 
asi 2,5 kilometru dlouhá a  vede 
po upravených cestách. Má cel-
kem 8 zastavení s  výhledy do 
lomů a  11 informačními panely, 
jejichž konstrukce byla vytvořena 
z kolejnic, po kterých v minulosti 
jezdily lomařské vozíky. Na tabu-
lích se dozvíte o vzniku lomů, je-
jich historii a způsobu těžby a do-
pravy vápence. Dále o geologické 
minulosti, vzniku a  uložení vá-
pencových vrstev. Zajímavé jsou 
informace o  zdejší živé přírodě. 
Místní štoly lomů využívají jako 
své zimoviště chránění netopýři. 
Netopýr velký má zde jedno z pěti 
nejvýznamnějších zimovišť v Čes-
ké republice. Ve velkých počtech 
tady zimuje také netopýr černý 
a  vrápenec malý. Celkem v  chrá-
něných štolách evropského význa-
mu přebývá kolem 600 jedinců 
jedenácti druhů netopýrů. Stěny 
v  lomu Velká Amerika, kde byla 
těžba ukončena v roce 1963, do-
sahují výšky 80 m. Část jeho dna 
je zatopena vodou a zrcadlí se tu 
dvě vzájemně propojená jezera 
s  největší hloubkou 13 m. Pro 
svůj romantický vzhled je lom 
často vyhledáván filmaři. Točil se 
zde například film Limonádový 
Joe nebo pohádky Malá mořská 
víla a  Micimutr. Ve vedlejším 
Trestaneckém lomu pracovali 
v  50. letech političtí vězni. Na 
tehdejší těžké pracovní podmínky 
upomíná památník a plně nalože-
ný lomařský vozík.

V Pro časté uvolňování rozru-
šených skalních stěn je vstup do 
lomů Ameriky přísně zakázán. 
I  přes upozornění dochází každý 
rok k  neštěstí, nezřídka končící-
mu tragicky. Nebezpečná může 
být už jen chůze po samém okraji 
lomu. To byl i jeden z důvodů vy-
budování naučné stezky s bezpeč-
nými vyhlídkami. Na Velkou Ame-
riku se můžete vydat pěšky po 
turistických cestách z Karlštejna, 
Mořiny či Bubovic.

Emil Šnaidauf n

n Velká Amerika n Památník u Trestaneckého lomu

n Vrápenec malý

n Tařice skalní, typická rostlina bývalých lomů
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Můžeš nám blíže představit 
freediving?

Freediving je potápění na ná-
dech, tedy potápění bez potápěč-
ského přístroje. Přestože existují 
archeologické nálezy, mýty a  le-
gendy o  freedivingu, které se 
datují tisíce let před naším leto-
počtem, jako sport se praktikuje 
teprve pár desítek let.

Freediving se dá provozovat 
jak v moři, tak v bazénu. V moři 
se pochopitelně na jeden nádech 
snažíme dostat co nejhlouběji, 
v  bazénu zase co nejdál. Další 
disciplínou je také statická apnoe 
(z  řeckého apnoia = bez dechu), 
kdy freediver leží na hladině ba-
zénu a  snaží se na co nejdelší 
dobu zadržet dech.

Jak jsi se k tomuto netradiční-
mu sportu dostala?

Když jsem byla malá, můj táta 
tomuto sportu naprosto propad-
nul a založil si vlastní školu free-
divingu. Už ve 4 letech jsem s ním 
šnorchlovala v  moři. Mamka mi 
tehdy ušila neopren z  tátových 
starých neoprenových kalhot 
a  měla jsem takové mini plout-

Jindřiška Zajacová, národní rekordmanka ve freedivingu: 

Člověk pod hladinou zjistí,
že většina limitů je jen v hlavě

Jindřiška Zajacová, studentka, talentovaná výtvarnice a především fenomenální sportovkyně, v letošním roce ovládla internetové hla-
sování v rámci ankety Nejúspěšnější sportovec Berounska. Stala se tak sportovní hvězdou internetu. Jindřiška je českou freediverkou 
a národní rekordmankou v tomto unikátním sportu. Je právě polovina prázdnin, řada z nás na dovolenou míří právě k moři, tak 
jsme se rozhodli tento sport společně s Jindřiškou všem přiblížit.

vičky a  masku se šnorchlem. Od 
té doby jsem nikdy nebyla moc 
dlouho mimo vodu.

Deset let jsem závodně plava-
la, a když jsem v šestnácti skon-
čila, začala jsem se věnovat free-
divingu jako závodnice, ale také 
jako instruktorka.

Jaký je tvůj největší dosavadní 
úspěch?

Minulý rok pro mě byl velice 
úspěšný. Rozhodla jsem se vě-
novat pouze bazénovým disciplí-
nám. Zaplavala jsem celkem šest 
národních rekordů a  na bazéno-
vém MS jsem získala dva bronzy 
v  disciplínách 8x50 Endurance 
a  16x50 Endurance. Tyto disci-
plíny jsou zaměřené na rychlost, 
zkrátka jsem co nejrychleji pla-
vala 50metrové úseky pod vodou 
s monoploutví, a mezi nimi jsem 
dýchala co nejkratší dobu. Cílem 
bylo uplavat to celé za co nejkratší 
čas!

Co ti freediving přináší?
Freediving mi v  první řadě 

přináší radost. Neumím si před-
stavit život bez potápění. Díky 

freedivingu jsem také potkala 
spoustu zajímavých lidí a  navá-
zala cenná přátelství po celém 
světě, čehož si velice vážím.

Freediving nás také učí po-
zorovat a  s  klidem reagovat na 
náročné situace. Během ponoru 
nám tělo posílá nespočet signálů, 
upozornění, že se máme přestat 
dobrovolně topit a  začít dýchat. 
Do toho nám naše mysl může 
„házet“ pochybnosti, strachy… 
člověk se naučí vnímat vlastní tělo 
a  věřit sám v  sebe, zjistí, že vět-
šina limitů je opravdu jen v hlavě 
a  že vždycky dokážeme víc, než 
si myslíme. A to jsou lekce, které 
lze uplatnit i nad hladinou! Je to 
zkrátka životní styl. Je to krásná 
cesta k sebepoznání, která může 

pozitivně ovlivnit život jedince. 
Vnímám to jak u  sebe, tak u  na-
šich studentů, což mě jako in-
struktorku velice těší.

Na co pod hladinou myslíš?
Během ponoru by se člověk 

měl plně soustředit na to, co 
dělá, být plně přítomen a vše dě-
lat vědomě. Je to taková aktivní 
meditace. Myslím na to, abych 
byla relaxovaná, soustředím se 
na vyrovnávání tlaku, správnou 
polohu těla a  techniku kopu… 
Do ponoru rozhodně tedy nepatří 
myšlenky typu: „A co když se ne-
dostanu nahoru?“

Přiznám se ale, že ne vždy se 
mi to povede. Občas se při cestě 
na hladinu nechám unést magic-

n Jindřiška Zajacová je českou rekordmankou ve freedivingu.

n Modré hlubiny na Kypru.
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kou modrou barvou moře, která 
mě obklopuje, a jak se s ubývají-
cí hloubkou mění její odstín. Při 
hlubších ponorech ale na takové 
rozjímání není prostor, je zapo-
třebí plná koncentrace!

Dostala ses někdy do nebezpeč-
né situace?

Ne. Lidé mají o  freedivingu 
představu, že se jedná o  adre-
nalinový a extrémní sport. Prav-
dou je, že se nehody stávají, ale 
zdaleka ne tak často, jako třeba 
u  přístrojového potápění. Navíc 
jsou většinou způsobeny tím, že 
freediver nedodrží některé ze 
základních pravidel bezpečnos-
ti, například, že se potápí sám. 
Když dbá potápěč na bezpečnost 
a má respekt k prostředí a ke zví-
řatům, se kterými se potápí, není 
se čeho bát.

Určitě jsi už díky tomuto spor-
tu procestovala kus světa. Od-
kud sis přivezla svůj největší 
zážitek?

Je těžké vybrat jen jedno mís-
to. Každá lokalita, na které jsem 
se potápěla, měla své vlastní 
kouzlo. Nikdy ale nezapomenu na 
to, jak jsem slavila své desáté na-
rozeniny v Egyptě na lodi. Hrozně 
jsem si přála zaplavat si poprvé 
v životě s delfíny. Táta řekl, že to 
není problém, že je „objedná“, 
a opravdu se to povedlo! Naháně-
la jsem se s nimi hodiny a hodi-
ny, bylo to krásné.

Egypt je jako můj druhý do-
mov. Mám tam toho spoustu na-
potápěno, a to jak rekreačně, tak 

tréninkově. Mé zatím nejhlubší 
ponory jsem potopila právě tam.

Jaké jsou podmínky freedivin-
gu v České republice. Kde vlast-
ně trénuješ?

Sice tady v Čechách máme pár 
míst, kde se dá potápět, moc lidí 
to ale nedělá, včetně mě. Je to hroz-
ně studené! Příprava freedivera je 
poměrně komplexní záležitost, 
nespočívá to tedy jen v neustálém 
potápění se v moři. Spoustu práce 
se dá udělat na suchu a v bazénu. 
Takže se doma opravdu nenudím! 
Když pak přijedu k moři takhle při-
pravená, vše se krásně sladí a za-
padne a potápí se jedna radost.

Pokud by se čtenáři chtěli také 
pustit do freedivingu, poradíš 
jim, jak začít?

Určitě zajděte na kurz, třeba 
k  nám do Apneamana. Pro to, 
abyste freediving mohli bezpeč-
ně provozovat, i  kdyby jen na 
rekreační úrovni, je potřeba mít 
nějaké základní znalosti a  do-
vednosti, a  to zkrátka z  interne-
tu nevyčtete. Jak jsem již říkala, 
první a nejdůležitější pravidlo ve 
freedivingu je nikdy se nepotápět 
sám. Tudíž to určitě nezkoušejte 
sami, a to ani doma ve vaně!

Jaký je v tomto sportu tvůj ne-
větší sen nebo cíl?

Už strašně dlouho toužím 
podívat se alespoň do osmdesá-
ti metrů. Už jsem docela blízko, 
s mým osobním rekordem 76 me-
trů mi chybí už jen 4, tak snad se 
to letos povede. Držte mi palce! n

n Voda je pro Jindřišku druhý domov.

n Nefalšovaná radost z úspěšného ponoru.

Objevování křesťanství
n Kurz s názvem Objevování křes-
ťanství je určen pro každého, kdo 
chce v  neformální atmosféře ve 
skupině dalších lidí lépe poznat 
a  prozkoumat, co je křesťanství 
a o co v něm doopravdy jde. Jed-
ná se o sedm setkání, během nichž 
budeme hledat odpovědi na otázky, 
které se týkají samotné podstaty 
křesťanství, například: Kdo byl Je-
žíš? Pro co žil? Co to pro nás zname-
ná? Každé setkání začíná drobným 
občerstvením a  pokračuje čtením 
Bible, tématickým videem a  dis-
kuzí. Pořadatelem kurzu je Církev 
bratrská v Berouně. Setkání budou 
probíhat od 3. října do 14. listopa-
du vždy v úterý od 19:00 do 20:30 
v sále na adrese Tylova 8, Beroun – 
Závodí. Účast na kurzu je zdarma. 
Přihlášky i dotazy je možné posílat 
na adresu beroun@cb.cz. Více infor-
mací o Církvi bratrské v Berouně viz 
www.cb.cz/beroun. Za Církev bratr-
skou Kateřina Ostatnická n

ávštěvníci Muzea Českého 
krasu v  Berouně se mohou N

Svět kostiček v Muzeu Českého krasu
až do čtvrtka 28 září  těšit na 
expozičně - herní výstavu Svět 
kostiček z české stavebnice SEVA. 
Nabídne světově unikátní expozici 
převážně vlastní tvorby autora 
a  patrona projektu putovních 
výstav Svět kostiček Petra Šimra. 
V  dětské herně se představí kos-
tičky z dalších stavebnic českých 
značek Mosaic Color a Seva.

Z české stavebnice SEVA před-
staví Petr Šimr jedinečnou nejno-
vější vlastní tvorbu, do které se 
řadí např. různorodé květiny k té-
matice botanika, zvířata a domá-
cí a  kuchyňské potřeby k  vlastní 
edici Seva Food a  Seva Kitchen, 
které volně navazují na ediční to-
vární sadu Seva Rodina - Vaříme 
z  roku 2019. Jedná se o detailně 
propracované modely. Edice Seva 
Kitchen nabídne kuchyňské náči-
ní, jako například macerovátko na 

česnek, stojan na papírové utěrky, 
mlýnek na kávu, čisticí prostřed-
ky, ale také klíčenku s  klíči. Díly 
použité na modelech vlastní tvor-
by nejsou nijak lepeny, lakovány 
ani modifikovány.

Výstavu doplňují taktéž vybra-
né modely z továrních komerčních 
sad, jejich oficiální alternativy 
a modely vlastní tvorby z  těchto 
setů. Ty byly použity při streamo-
vém pořadu „Seva online skládá-
ní“, které autor výstavy točil pro 
výrobce v  roce 2021. Jednotlivé 
díly jsou ke zhlédnutí na YouTube.

Výstava nabídne také dětskou 
hernu o  třech herních zónách 
s kostičkami Seva a Mosaic Maxi. 
Na pokladně muzea si mohou ná-
vštěvníci zakoupit vybrané nové 
stavebnice nebo si mohou zasou-
těžit o hodnotné stavebnice v sou-
těžní Kvízovce. (mčk) n
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Předprodej vstupenek
Prodej vstupenek v MIC Beroun
n 3.  9. TANEČNÍ KURZY PRO 
DOSPĚLÉ; KD Plzeňka; 4 000 Kč/
pár
n 13. 9. S TVOJÍ DCEROU NE; 
divadlo; KD Plzeňka; 540/490 Kč
n 11.  10. TŘINÁCT U  STOLU; 
divadlo; KD Plzeňka; 540/490 Kč
n 22. 11. MLČETI ZLATO; divadlo; 
KD Plzeňka; 540/490 Kč

Informace o  novinkách vám 
můžeme zasílat e-mailem. Stačí 
zaslat žádost o zasílání na mic@
mkcberoun.cz n

kulturním domě Plzeňka, 
v  místech, kde dříve bývala 

kavárna, vzniklo nové coworkin-
gové centrum, za jehož realizací 
a  provozem stojí Městské kul-
turní centrum Beroun. Prostor 
nazvaný Plzeňka HUB se pro ve-
řejnost otevřel 10. července.

Tuto příležitost si nenechal 
ujít ani místostarosta Dušan 
Tomčo, který projekt podporo-
val. „Podobné zázemí v  Berouně 
zatím chybělo a  já doufám, že si 
sem lidé brzy najdou cestu. Cílem 
tohoto projektu je nabídnout oby-
vatelům Berouna vybavený kan-
celářský prostor pro krátkodobé 
využití, kdykoli to budou potře-
bovat. Za velmi příznivé ceny zde 
mohou v klidu pracovat individu-
álně, vyřídit si pracovní schůzku 
nebo si třeba pronajmout prostor 
pro školení,“ uvedl Dušan Tomčo. 
Coworkingové centrum nabízí pří-

V Berouně vzniklo coworkingové centrum
V jemné pracovní zázemí, ve kterém 

nechybí wifi připojení, možnost 
drobného občerstvení a v budouc-
nu přibude i  malá kuchyňka, ve 

které si budou moci uživatelé na-
příklad ohřát oběd. Více informací 
najdou zájemci na webových strán-
kách plzenkahub.cz. n

Vydejte se
do podmořského světa

d 22.  srpna do 6.  září bude 
v  Muzeu berounské kerami-

ky probíhat 3D výstava na téma 
PODMOŘSKÝ SVĚT - tradiční 
soutěžní výstava pro neprofesi-
onální výtvarníky všech věkových 
kategorií. Nejlepší díla vybírají 
sami návštěvníci svým hlasová-
ním, vítězové získají hodnotné 
věcné ceny od partnera výstavy 
- specialisty na výtvarné potřeby 
Davona.cz. Slavnostní vyhlášení 
vítězů soutěže proběhne v  rámci 
oslav Dnů evropského dědictví 
v  sobotu 9.  září na náměstí Jo-
achima Barranda. Vstup na výsta-
vu je zdarma! (mbk) n

letošním roce si v Berouně připomínáme 140 let od narození Vác-
lava Talicha. Nejedná se pouze o hudební festival. I městská galerie 

připravila dvě výstavy, které tohoto umělce a  jeho milovanou hudbu 
připomenou. První výstavu s  názvem Hlava plná hudby připravil vý-
tvarník Milan Eberl. Od 9. srpna do 8. září se můžete těšit na jeho je-
dinečné obrazy.

Hudební tradice rodu Eberlů, hudebníků a  výrobců houslí, sahá 
daleko do minulosti. Milan Eberl byl silně ovlivněn svým dědečkem, 
který dost dobře maloval a věnoval se hudbě. Jeho vnuk Karel se stal 
vynikajícím houslistou (koncertním mistrem Mnichovské filharmonie) 
a druhý vnuk Milan se stal výtvarníkem. V sedmdesátých letech absol-
voval Milan Eberl Hollarku. Velký vliv zde na něj měli Rudolf Klimovič, 
Jiří Waage a sochař Jiří Dušek. Dnes se věnuje malbě i sochařské tvor-
bě. Jeho práce jsou ovlivněny starými mistry, Ludvíkem Kubou, Janem 
Bauchem nebo Rudolfem Riedelbauchem. Mezi obrazy můžete vidět 
portréty Václava Hudečka, Jana Mráčka či Jana Hrubého.

Milan Eberl maluje také krajiny a zátiší, z nichž dýchá krása. Někdy 
jsou to vzpomínky na chvíle minulé, jindy okolí Bohutína a Vysoké, kde 
pobýval A. Dvořák a je tam jeho muzeum. V Berouně bude Milan Eberl 
vystavovat obrazy a své řezbářské práce.

Zveme vás všechny na zahájení jeho výstavy, která bude doprováze-
na hudbou. Těšíme se na setkání ve středu 9. srpna v 17:00.

Jana Forejtová n

aroslav Jerry Svoboda je kla-
tovským rodákem, celé dětství 

ale prožil v Berouně. Malbu a so-
chařství studoval na Středočes-
ké výtvarné konzervatoři u  prof. 
PhDr. J. Hlaváčka, akad. mal. Pa-
lečka a  akad. sochaře Pankráce. 
Soukromě dále studoval u  nás 
i v Kanadě, kde později také mal-
bu a kresbu ve Stratherm Centre 
Montreal Kanada vyučoval.

Jeho první výstava byla spolu 
s  dalšími absolventy konzervato-
ře počátkem 80. let minulého sto-
letí v berounském SD Hvězda. Od 
té doby uspořádal řadu dalších 
výstav v  ČR i  v  zahraničí (např. 
Kanada). Pravidelně se účastní 
charitativních aukcí, jeho díla se 
nacházejí v soukromých sbírkách 
a galeriích v Kanadě, USA, Izraeli, 
Holandsku i České republice.

Spolupracoval na filmu Tma-
vomodrý svět (nominace na Čes-
kého lva za nejlepší výtvarné řeše-
ní). V  umění rád experimentuje, 
nevěnuje se jen jednomu stylu. 
Ve svých dílech hojně reflektuje 

Jaroslav Jerry Svoboda: BEYOND III.
J

aspekty dnešní doby včetně na-
příklad strachu, tlaku, chaosu 
i  ’pohlcení’ moderními technolo-
giemi.

Výstava obrazů s  názvem Be-
yond  III. bude v  galerii Holandský 
dům zahájena v  pondělí 7.  srpna 
v 17:00 a navštívit ji bude možné do 
soboty 26. srpna. Alena Šustrová n

On Plzeňku HUB si přišel prohlédnout 
i místostarosta Dušan Tomčo, který 
realizaci tohoto projektu podporoval.

Milan Eberl: Hlava plná hudby
V
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Závody dračích lodí
n Zveme vás na 18. ročník akce 
Berounský drak 2023, který se koná 
1. - 2.  září v  příjemném prostředí 
kempu Na Hrázi. Tento festival dra-
čích lodí vám po dobu akce nabídne 
závody amatérských posádek dra-
čích lodí včetně vloženého závodu 
partnerských měst, dále paddle-
boarding, atrakce pro děti i dospě-
lé (autodrom, kolotoče, lochneska, 
střelnici, nafukovací a další atrakce).

Letos se opět můžete těšit na 
pivní speciály z  několika malých 
českých pivovarů, chybět nebude 
bohaté občerstvení a domácí speci-
ality, alko i nealko drinky. Vše doplní 
koncerty a další doplňkový program. 
Více informací včetně možností re-
gistrace najdete na webu pořadatele 
www.berounskydrak.cz. n

aše 2. ZŠ a  MŠ Preislerova 
uspořádala velkolepou akci, 

která nesla název Zahradní slav-
nost. Týdny příprav se zúročily 
v  květnu, kdy jsme se společně 
s dětmi, rodiči, prarodiči a dalšími 
přáteli školy sešli v areálu školy.

Celou akci zahájila paní ředitel-
ka společně se zástupci města Be-
roun a  Městské knihovny Beroun. 
Nejdříve probíhalo pasování žáků 
1. tříd na čtenáře. Tento rituál patří 
k významným mezníkům nejmlad-
ších dětí, kdy se pomyslně stávají 
opravdovými čtenáři. Místosta-
rosta Dušan Tomčo, paní Kořín-
ková a  paní Anýžová promlouvali 
k  dětem a  předávali jim diplomy 
a knihu. Tak se z našich žáků stali 
rytíři a  rytířky řádu čtenářského. 
Slavnostním slibem potvrdili, že 

N
Zahradní slavnost 2. ZŠ a MŠ Preislerova se vydařila na výbornou

se budou z  knih radovat a  knížky 
opatrovat jako nejvzácnější poklad. 
Následovalo vystoupení pěveckého 
sboru složeného z učitelek školy.

Všem se líbilo temperamentní 
vystoupení, které neslo taneční 
a  gymnastické prvky. Máme ve 
škole opravdu zdatné sportovce.

Mnoho rodičů potěšilo vystou-
pení mateřské školy. Nejmladší 
děti se opravdu snažily, tančily 
a cvičily a s upřímností rozesmály 
a rozradostnily všechny přítomné.

Žáci 1. i  2. stupně se střídali 
v  pěveckých, tanečních, hudeb-
ních a  divadelních vystoupeních. 
Celý den byl doprovázen sportov-
ními hrami na hřišti školy, kde 
si mohli zájemci zahrát fotbal, 
házenou, basket a  zastřílet ze 
vzduchovky na terč. Všichni měli 

n Svůj stánek s výrobky měla i mateřská školka. n Zahradní slavnost se vydařila. Areál školy zaplnily stovky rodičů s dětmi.

n Všechny přítomné nadchla jednotlivá vystoupení dětí.

jedinečnou možnost nakoupit si 
sladké a  slané pečivo, výrobky 
dětí, vypěstované sazenice, které 
podpořily sázení stromů ve volné 
přírodě. Veselice byla zakončena 
diskotékou, kde si mohli všichni 
společně zatančit.

Všem dětem a  organizátorům 
patří veliké poděkování. Uskuteč-
nit akci tohoto rozměru vyžaduje 
velkou píli a nasazení. Jsme rádi, 
že vedení naší školy podporuje 
kulturní a sportovní vyžití žáků.

Kolektiv 2. ZŠ a MŠ Beroun n

Kurz první pomoci na Jungmannově ZŠ
průběhu června se Jungmannova základní škola zapojila do pro-
gramu kurzu první pomoci. Celý týden absolvovali žáci dvouhodi-

nový kurz – teorie i praxe. Jejich úkolem bylo prověřit si své znalosti 
a zjistit, zda dokážou pomoci druhému v obtížné situaci. Pod vedením 
profesionálních záchranářů se dozvěděli o výhodách aplikace Záchran-
ka, prohlédli si zblízka sanitku a její vybavení, vyzkoušeli si první po-
moc v modelové situaci zaměřené na masivní krvácení.

Všichni víme, jak důležitá je první pomoc v situaci, kdy je člověk v bez-
prostředním ohrožení života. I na naší škole již máme zkušenosti s neče-
kanými stavy dětí, které vyžadují okamžitou reakci a pomoc. Jsme moc 
rádi, že si naše děti dokážou v takovéto situaci poradit! V rámci prevence 
budeme v tomto programu pokračovat i v dalších letech. (jzs) n

aneční centrum R.A.K. patří ve svém oboru 
k české špičce. Skvělou formu a talent potvrdili 

svěřenci centra i tento rok, kdy opět excelovali na 
nejdůležitějších soutěžích. Například z  mistrovství 
České republiky přivezly taneční formace z  R.A.K. 
hned 10 medailí, z toho dvě první místa. I tentokrát 
se berounští tanečníci účastnili mistrovství světa, 
a  to děti a  junioři v  kategorii Art show. Pokud se 
chcete k těmto tanečníkům připojit i vy, nenechte 
si ujít zápis, který se koná 4. až 8. září od 13:00 do 
18:00 hodin na adrese centra v České ulici. n

T
Tanečníci z R.A.K. se radují z dalších úspěchů

V
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etní přestávková pauza mládež-
nických týmů oddílu ČL-U  Be-

roun se pomalu chýlí ke svému 
konci a  již první srpnový víkend 
vyběhnou nejstarší z nich ke svým 
prvním mistrovským zápasům 
v nové sezóně 2023-24.

V jejím průběhu bude ČL-U Be-
roun reprezentovat historicky nej-
vyšší počet mládežnických mužstev, 
který v součtu se spolupracujícími 
kluby z  okresu Beroun bude činit 
rekordních osmnáct týmů.

V  té právě uplynulé sezóně 
2022-23 ČL-U  Beroun úspěšně ob-
hájil v licenčním řízení své zařazení 

L

Fotbalový klub ČL-U Beroun vysílá do nové sezóny 
rekordní počet mládežnických týmů

do systému sportovních středisek 
mládeže FAČR, v  kterém figuruje 
jako jediný klub z  celého okresu 
Beroun.

Licencovaná infrastruktura 
ve dvou sportovních areálech Na 
Ostrově a na Máchovně tak umož-
ňuje celoroční rozvoj mládeže 
i v zimních podmínkách, z čehož 
mají prospěch i  spolupracující 
kluby. Ochota a  zájem s  klubem 
ČL-U  Beroun spolupracovat na 
rozvoji mládeže posouvá tyto kluby 
na vyšší výkonnostní úroveň, pro 
ČL-U Beroun je pak tato spolupráce 
dalším mezníkem v jeho rozvoji.

Nový klubík
pro děti na Závodí

n V  Berouně na Závodí se ote-
vírá od září nový klubík Závoďá-
ček pro děti 3 až 6 let. Klubík je 
určen pro pět dětí a povede ho 
zkušená pedagožka zaměřená 
na Montessori, Waldorf a  lesní 
pedagogiku. Těší se na vás Dana 
Rišková, Tel.: 728 634 343. (dr) n

a  pozvání berounského part-
nerského města Goslar a spor-

tovního klubu SV Hahndorf 1920 
- Herrenmannschaften se v červnu 
zúčastnilo mužstvo Staré gardy 
Český Lev - Union Beroun tradiční-
ho turnaje v malé kopané.

Po pátečním příjezdu a  veče-
ři mužstvo absolvovalo návště-
vu historického centra města se 
starobylou architekturou, které 
je součástí světového kulturního 
dědictví UNESCO. Závěr pátečního 
programu doplnilo příjemné pose-
zení s našimi hostiteli.

Sobotní den patřil fotbalovému 
turnaji v  malé kopané, kterého se 
zúčastnilo deset mužstev. Ta byla 
rozdělena do dvou skupin, ve  kte-
rých se hrálo systémem každý 
s  každým. Ve skupině A  náš tým 
po třech výhrách a  jedné remíze 
bezpečně ovládl první postupové 
místo, navíc bez jediné obdržené 
branky. Do následného semifinálo-
vého duelu s domácím RC Germa-
nia Hahndorf pak vstoupil náš tým 
impozantně a  rychle se ujal dvou-

Vítězné tažení staré gardy skončilo 
těsnou finálovou porážkou

N gólového vedení. A i když se soupeř 
nevzdal a v závěru snížil, uhájil náš 
tým bezpečný postup do finálového 
klání. Do něho postoupil i  celek 
Das Beste am Norden, v  kterém 
turnaj odehráli i  někteří hráči, 
kteří byli v  závěru loňského roku 
na přátelském utkání v  Berouně. 
Samotné finále začalo naším ná-
porem. Bohužel zhruba v polovině 
utkání jsme inkasovali smolný gól, 
na který už jsme ve zbytku utkání 
nenašli odpověď a po dlouhém dni 
v úmorném vedru už nám v závěru 
zápasu chyběla i potřebná energie. 
Přes počáteční zklamání z prohry je 
i celkové druhé místo pro SG Čes-
ký Lev - Union Beroun nesporným 
sportovním úspěchem.

SG Český Lev - Union Beroun 
děkuje městu Beroun za podporu 
při zajištění dopravy na turnaj, 
partnerskému městu Goslar za 
pohostinnost a přátelské přivítání, 
Norbertu Scheckovi a  Marvinu Vo-
gesovi za péči a doprovázení našeho 
mužstva po celé tři dny jeho pobytu 
a těšíme se opět na viděnou. (mp) n

n Český Lev - Union Beroun prožil úspěšnou sezónu. 

V uplynulé sezóně 2022-23 od-
díl ČL-U Beroun tak touto kooperací 
opět o něco posílil své dominantní 
postavení v  rámci okresu Beroun, 
a to nejen svojí širokou mládežnic-
kou základnou, ale i  výsledkovým 
postavením napříč všemi soutě-
žemi. Všechny přípravkové týmy 
začínají trénovat na novou sezónu 
již v první polovině prázdnin a  in-
tenzivní příprava vyvrcholí společ-
ným soustředěním v závěru srpna. 
Do podzimní sezóny vstupují naše 
týmy mini přípravky A,B,C mladší 
přípravky A,B,C a  týmy starší pří-
pravky A,B. (mp, pb) n

éto je v plném proudu a my 
připravujeme naše pravidel-

né každoroční akce, jako je letní 
tábor na Berounce v  Nižboru 
a  příměstský tábor. Na podzim 
už domlouváme cyklistické sou-
středění a  jiné pravidelné čin-
nosti.

Od září opět chystáme nábory 
malých judistů. Zúčastnili jsme 
se také po oba dny Veletrhu spor-
tů, který pořádalo město Beroun 
a  velmi mile nás překvapil velký 
zájem nejen ze strany rodičů, 
ale i  samotných učitelů základ-
ních škol. Tréninky juda vedeme 
na 2. Základní a  mateřské škole 
Preislerova a  rádi bychom naše 
působení rozšířili i  na jiné ško-
ly. Ještě před začátkem prázdnin 
jsme kontaktovali vedení i  ostat-
ních základních škol a  čekáme, 

Spolek Judo víc než sport
L jaká bude odezva. Tento rok jsme 

se začali opět plně věnovat i  tzv. 
Baby judu. Jedná se o cvičení hrou 
pro nejmenší, předškolní děti, sa-
mozřejmě i za doprovodu rodičů.

Pokud byste o  tréninky juda 
měli zájem nebo byste měli jiný 
dotaz, tak nás neváhejte kontak-
tovat na telefonu 602 251 370, 
nebo na emailu prihlasky@judo-
vicnezsport.cz a  můžete také sle-
dovat náš Facebook Judo víc než 
sport.
Karel Dvořák, předseda spolku n

Sportovní den mládeže s TAJV v Berouně
n V úterý 20. června se uskutečnil 4. ročník národní soutěže Sportovní 
den mládeže s Tréninkovou akademií Jana Váni (TAJV) v Berouně, a to na 
venkovním multifunkčním sportovišti ZŠ Wagnerovo náměstí. Sportovní 
akce TAJV v Berouně patřila mezi 250 semifinálových turnajů v České re-
publice. Účastníci turnaje se utkali v soutěžním pětiboji, který byl složen 
z fotbalu, florbalu, házené, frisbee a tenisu.

Z celkového vítězství se zaslouženě radovali Liliana Alahakoon, Matěj 
Huzyč, Šimon Pařez, Barbora Soukupová a Janek Choc. Finalisté postu-
pového turnaje v Berouně získali upomínkové diplomy, věcné odměny 
a mnoho dalších sponzorských cen. Společně s oceněním obdrželi hráči 
z Berouna nominaci na závěrečný šampionát, Národní finále v Kladně, 
který se bude konat 9. prosince v kladenské sportovní hale. Na Národním 
finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména základní školu, 
město Beroun a Středočeský kraj.

Sportovní den mládeže s TAJV v Berouně byl zrealizován za podpory 
města Beroun a partnerů soutěže. Jan Váňa n
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okejbalový klub Keltů navázal na úspěchy z  loňska, které ještě 
povýšil a zaznamenal tak nejúspěšnější sezonu za 15 let svého 

fungování. Jako první se cennými kovy blýskl mužský B-tým, který 
sice letos skončil už v semifinále, kdy ho vyřadili Beer Stars z Hnidous. 
Jelikož se ale v základní části umístil lépe než Notor, tedy druhý vypad-
nuvší semifinalista, bral nakonec bronz.

V polovině června pak medaile přidala juniorka, která se senzačně 
probojovala až do finále své soutěže, kde narazila na ústeckou Elbu. Ta 
byla ovšem nad její síly, v úvodních dvou zápasech v Ústí Kelti padli 
jasně 1:5 a 1:4. Značné zlepšení přišlo až ve třetím duelu, který Mod-
robílí odehráli před domácím publikem, i tak ale na soupeře nestačili, 
prohráli těsně 2:3 a vítězi Extraligy juniorů se stali Severočeši. Stříbro je 
ale úspěchem, ve který před sezónou věřil málokdo.

A stejně jako v předešlém roce přidaly kovy do klubové sbírky i cel-
ky dorostenců a mladších žáků. Dorost obhájil loňské umístění poté, co 
prošel základní skupinou finálového turnaje bez ztráty, ale v semifinále 
nezdolal Ústí nad Labem. Čekala ho tak repríza loňského zápasu o bronz, 
v němž předvedl bezchybný výkon, když deklasoval svítkovské Stars 8:0. 
Tým mladších žáků, který byl složený jak z chlapců, tak dívek, si zopako-
val finále, přičemž se v posledním utkání sezony stejně jako dorostenci, 
postavil celku Svítkova. V první polovině byli lepší Kelti, v té druhé ale 
začal iniciativu přebírat soupeř, který byl i produktivnější a díky tříbran-
kové závěrečné třetině zvítězil 4:1. Společný tým Keltů a Fretek si tak 
z Čáslavi odvezl titul vicemistrů a stal se čtvrtým berounským týmem, 
který zakončil hokejbalový ročník 2022/2023 medailí.

Úplný konec sezóny si pak hned několik berounských hráčů a hrá-
ček zpestřilo účastí na juniorském mistrovství světa v Liberci. Sem jich 
odcestovalo celkem 17 a klub měl tak zastoupení bez jedné ve všech 
věkových kategoriích. Kateřina Hrubá n

H
Kelti prožili zatím nejúspěšnější sezónu

n Lukáš Beran a  Pavel Pavlásek 
- stříbrní na dvojskifu žáků 13 let.

letošní letní veslařské sezóně 
mají veslaři z  TJ LOKOMOTIVA 

BEROUN z.s. na mistrovských sou-
těžích „štěstí“ na stříbrné medaile.

Na Mistrovství oblasti Vltava, 
které se uskutečnilo od 9.  6. do 
11. 6. v Třeboni a zároveň bylo kva-
lifikací žactva a dorostu na skifech 
a  dvojskifech na MČR žactva, od-
cestovalo 42 berounských veslařů. 
Přivezli jsme celkem šest stříbrných 
medailí a  pět bronzových cenných 
kovů.

Následně do račické Labe Arény 
odcestovalo na Mistrovství ČR žac-
tva 23 žáků a žaček. Naši ve složení 
Honomichl, Dobeš, Sejpka a Havlí-
ček vyhráli finále F. Finálové jízdy C 
vyhráli suveréně na dvojskifu žáků 
13 let Jakub Zajíček a  Jakub Havlí-
ček a  dvojskif žaček 13 let Lucka 
Domanská s Viki Kocourkovou. Třetí 
místo ve finále C vybojoval dvojskif 
žáků 14 let Timi Petráš s Vojtou Ko-
drasem a mezi mladšími žáky Ondra 
Horváth se Štěpánem Lodrem a na 
skifu žaček 13letých Amálie Horská. 
Radost z vítězství ve finále B měl na 

Berounští veslaři bojovali
na mistrovstvích o medaile
V skifu 13letých žáků Pavel Pavlásek, 

druhé místo ve finále B skifařek 
mladších žaček vybojovala Nela Ou-
pická, třetí ve finále B dojela posád-
ka párovky mladších žáků ve složení 
Ondra Horváth, Štěpán Procházka, 
Štěpán Lodr a Ondra Noha. 3. mís-
to v  „B“ obsadil dvojskif mladších 
žáků Vojta se Štěpánem. Na dvoj-
skifu žáků 13 let dojeli na skvělém 
druhém místě Pavel Pavlásek s Lu-
kášem Beranem a  vybojovali tak 
stříbro. Druhou stříbrnou medaili 
pro Beroun vybojoval fantastickým 
finišem na skifu žáků 12letých Voj-
těch Lodr.

Moc děkujeme všem veslařům 
a  veslařkám  – všichni bojovali 
a  předvedli super výkony a  krásné 
jízdy. Velké díky patří naší kormidel-
nici Terezce Čedroňové – ta výborně 
kormidlovala a  vedla všechny naše 
čtyři velké posádky a  také pomoc-
níkům Jakubovi Šiškovi a  Václavu 
Tejklovi. Poděkování patří trenérům 
mládeže Blance Petrášové, Karlu 
Kouklíkovi, Jardovi Sehnoutkovi, 
Janu Piskáčkovi a asistentům trené-
rů Lubě Forejtové a  Michaelu Štor-
kovi, kteří se celou sezónu věnují na-
šim veslařům a  veslařkám. Musím 
znovu vyzdvihnout týmovou spolu-
práci a podporu a následně i radost 
celého týmu z  výkonů. Znovu jsme 
úspěšně zviditelnili náš klub, TJ LO-
KOMOTIVU BEROUN a hlavně město 
Beroun. Růžena Sehnoutková n

n Vojta Lodr - stříbro na skifu žáků 
12 let.

eště před začátkem prázdnin se 
nejlepší plavci z  celé České re-

publiky ročníky 2009 a  2010 sešli 
v Plzni na Slovanech na vrcholu letní 
sezóny - Letním mistrovství ČR. Při-
jeli ukázat svojí půlroční přípravu 
a vyplavat si nejlepší umístění, osob-
ní rekordy a především tituly mistrů 
ČR žactva. Berounskou Lokomotivou 
reprezentovali pod vedením trenér-
ky Anety Pokorné tito plavci: Adam 
Baštýř, Štěpán Hruška, Agáta Hro-
nová a v neděli přijela na pomoc do 
štafety plavkyně Julie Venclová.

V sobotu se nejlépe umístil Ště-
pán Hruška, který skončil v top de-
sítce v ČR, a to v disciplíně 400 me-
trů polohový závod, kde si vyplaval 

Plavci měřili své síly na letním mistrovství
J 7. místo, 9. místo bral na 200 metrů 

prsa a 10. místo získal na 400 metrů 
volný způsob. Adam Baštýř se nej-
lépe umístil na 8. místě v disciplíně 
50 metrů volný způsob. Současně 
s vyhlašováním republiky proběhlo 
vyhlášení celorepublikové soutěže 
DROP CUP, kde Adam získal nád-
herné 6. místo. Nedělní závodní den 
odstartoval parádně Adam Baštýř 
v disciplíně 100 metrů volný způsob 
ve velmi napínavém závodě, kde ne-
bylo v cíli chvíli jasné, kdo je druhý 
a třetí. Až se na tabuli rozsvítil výsle-
dek, kde náš závodník si dohmátl 
pro bronzovou medaili.

Všichni plavci si vyplavali osobní 
rekordy. Nyní je chvíli čeká zaslou-

žený odpočinek, než začnou absol-
vovat přes prázdniny závody v  dál-
kovém plavání a soustředění, které 
zahajuje zimní sezónu. LoBe n

n Adam Baštýř si z letního mistrov-
ství přivezl bronz.


